



PATRIA

Nosotros amamos a España por que no nos gusta. Los que aryan a su Patria porque les gusta. la aman con una voluntad de contacto, la aman física sensualmente. Nosotros la amamos con una voluntad de perfección.
JOSE ANTONIO.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DELAS J. O. N. S.

GRANADA, 17 MAYO 1938

II AÑO TRIUNFAL

Ha continuado el avance de nuestras fuerzas en los sectores de Fortanete y Gúdar

Se ocuparon importantes alturas en el frente de Castellón

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Castellón se ocuparon ayer varias importantes alturas al Norte y al Sur de la carretera de Villafranca del Cid, las cuales fueron después contraatacadas por el enemigo, al que se rechazó con grandes pérdidas. También intentaron ayer fuerzas rojas contraatacar nuestras posiciones del Llano de Tirig, siendo valientemente rechazadas y dejando

sobre el terreno un centenar de cadáveres. Se les hicieron además, catorce prisioneros y se les cogieron algunas armas. Venciendo la resistencia del enemigo, en el sector de Fortanete, del frente de Teruel, ha continuado hoy nuestro avance, ocupándose y rebasándose las posiciones de Silverio, Más de Peñarroja, La Umbria Gallo y otras.

En el sector de Gúdar se han ocupado Tarascón, Puerto de Sollavientos y el pueblo de Alcalá de la Selva, Tumborrubios, Frontón y otras varias alturas. En esta parte de frente se han cogido 172 prisioneros, dos piezas antitanques, 103 fusiles y un importante depósito de proyectiles de cañón.

Salamanca, 16 de mayo 1938, II Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Las conversaciones italo-francesas van a reanudarse

La influencia del reciente discurso del Duce

Paris, 16. — Las negociaciones francoitalianas se encuentran, al decir de los comentaristas políticos, en un punto débil, con motivo del reciente discurso de Mussolini, pero no obstante ello es posible que mañana se reanuden las conversaciones en Roma y que de ellas salgan las líneas generales del acuerdo, e incluso la designación de Embajador.

El discurso de Mussolini se considera como un claro aviso para el Frente Popular francés

Franca tendrá que decidir entre Europa o Rusia

LO QUE DICE EL «TIMES»

Roma, 16.—El discurso del Duce sigue teniendo resonancia mundial y todos los periódicos extranjeros se ocupan de él.

El «Times» dedica un largo artículo a analizarlo y escribe que después del discurso de Génova Francia tendrá que decidirse: o entrar en la órbita de los Estados europeos, o lanzarse en brazos del bolchevismo. De todas maneras, el discurso ha sido un claro aviso para el Frente Popular francés.

UNA JUSTIFICACION DE LA AUTARQUIA

Roma, 16.—El «Giornale de Italia», al comentar el magnífico discurso del Duce en Génova, dedica un análisis especial al párrafo de la autarquía, que tantas polémicas ha desatado en el extranjero.

Escribe a este propósito que la autarquía ha sido una necesidad para Italia, particularmente puesta en evidencia durante el período de las sanciones, y además ne-

cesaria también por el desequilibrio económico monetario del mundo, aprovechado por muchas naciones, que, con la devaluación de sus mercancías, invadían los demás mercados. El peligro de que con la autarquía disminuya el tráfico con el extranjero, con perjuicio de la nación, es un error; no es el volumen lo que más interesa, sino la calidad; y un producto extranjero de calidad siempre encontrará mercado en Italia.

VISITAS AL DUCE EN GENOVA

Génova, 16.—El Duce ha continuado hoy la visita a los varios centros industriales de la Liguria y ha inaugurado nuevas obras públicas.

En los astilleros y en los establecimientos metalúrgicos se entretuvo cordialmente en conversación con los obreros, siendo frenéticamente aclamado por ellos.

Esta noche, a las nueve, dejará Génova para regresar a Roma. La población le prepara una despedida apoteósica.

El Cuerpo de Ejército de Castilla rebasó ayer el pueblo de Alcalá de Selva

Están ganadas todas las alturas que rodean Corbalán, que ha sido evacuado

Nuevamente descarga la tempestad sobre los frentes de Castellón y de Teruel. Lució el sol y después de quince días de aguaceros incesantes se reanudaron

las operaciones y se consiguieron todos los objetivos propuestos en la primera parte de las operaciones las que nuevamente viene a entorpecer el temporal.

DEL POBO A GUDAR

po como auditor en la Nunciatura de Madrid hace más de veinte años, y posteriormente ha desempeñado importantes cargos diplomáticos, entre otros la Nunciatura en el Perú y en Viena, donde estaba últimamente.

El Excmo. Sr. don José Yanguas Messia, ex Ministro de Estado e ilustre catedrático de Derecho Internacional, tiene una personalidad de sobra conocida. La designación de tan ilustres personalidades para ocupar ambos puestos es prueba suficiente de las cordialísimas relaciones existentes entre la España Nacional y la Santa Sede, no dudando de que la gestión que han de llevar a cabo será mutuamente beneficiosa.

Hoy me he trasladado al frente donde opera el Cuerpo de Ejército de Castilla para apreciar sobre el terreno lo que ha sido la continuidad de la línea defensiva que el enemigo había establecido entre la sierra del Pobo y de Gúdar. Corri esta línea al norte de la carretera de Teruel a Cantavieja por una serie de alturas de las que eran las más destacadas las atalayas y vértices de San Cristóbal cota 1.641 y Castelfrío. La altura media por donde han operado y operan nuestras columnas alcanza los 1.500 metros en un terreno hosco inhospitalario, donde el relieve parece ser consecuencia de un cataclismo.

La lucha del cuerpo de Ejército del general Varela, la lucha aún

Yanguas Messia, nuestro Embajador en el Vaticano

El nuevo Nuncio de S. S., en Burgos

EL DECRETO CON EL NOMBRE MIENTO

Burgos, 16.—El «Boletín Oficial del Estado» publicó hoy el siguiente decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores:

«A propuesta del ministro de Asuntos Exteriores y previa deliberación del Consejo de ministros, nombro Embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de Su Santidad Pío XI a don José Yanguas Messia.

Dado en Burgos a 14 de mayo

de 1938 —Francisco Franco.—El Ministro de Asuntos Exteriores, Francisco Gómez Jordana»

EL NUNCIO DE S. S.

Burgos 16.—Su Santidad el Papa Pío XI ha designado como Nuncio Apostólico cerca del Gobierno Nacional a Monseñor Gaetano Cicognani, Arzobispo titular de Ancyra, personalidad que ha temido siempre y tiene grandes simpatías hacia España.

Habla perfectamente nuestro idioma, pues estuvo bastante tiempo

ris (que con el terreno en el que no hay tierras ni pastos, ni tierras de labor, ni casi pueblos en que las tropas mas bien que con el terreno que se les asignó para romper la resistencia enemiga, luchan con el temporal de esta inclemente Primavera. Desde ayer llueve en estas tierras, y hoy ha arreciado la tempestad. A las cinco de la tarde se cerró el cielo y descargó una formidable tormenta de agua viento y granizo, que impedía caminar a mi coche. Me acordé de las columnas que había dejado atrás operando en tierras tan hoscas e inhospitables. Si hago tanto incapie en la tormenta, es para que España sepa con qué dificultades lucha su Ejército y lo que encierro dentro de la noticia de que se ha ocupado un vértice.

LOS EFECTIVOS ACUMULADOS POR EL ENEMIGO

A pesar del tiempo inclemente, las tropas del general Varela que cubren un frente de cincuenta kilómetros han avanzado en una profundidad de diez y ocho kilómetros desde que forzaron la línea. Yo sea, desde que escribí mi última crónica. Hoy han continuado su avance. El enemigo ha acumulado aquí 24 unidades, formadas en ellas cuatro batallones de ametralladoras, que son unidades de reciente creación, dotadas todas ellas de flamante material bélico ruso. En la zona por donde la resistencia fué rota, acumularon las siguientes fuerzas: Toda la 28 división, la segunda brigada mixta traída del frente de Madrid, la brigada 97 y cuatro batallones de ametralladoras, a los que hemos hecho referencia. Batiendo a estas fuerzas rojas las tropas del general Varela coronaron alturas que oscilan entre los 1.900 metros, 1.753 y 2.024 metros. Así es de áspero el relieve de la provincia de Teruel donde operan los soldados del Cuerpo de Ejército de Castilla.

SE OPERA A PESAR DEL TEMPORAL

Llueve fuertemente. Bajo la lluvia saludo al general Varela. Siempre encuentro en este soldado del Caudillo Franco una sonrisa de optimismo que parece el reflejo de su alegre tierra andaluza. ¿Se opera aún, mi general? En aquel momento me dieron la respuesta los jefes de Estado Mayor que acaban de llegar desde la primera línea, trayendo los datos del avance que iban a ser transmitidos al Cuartel General del Generalísimo para la redacción del parte oficial.

A pesar del fuerte temporal reinante ha operado el Cuerpo de Ejército de Castilla y ha rebasado a media tarde el pueblo de Alcalá de la Selva y prosigue su avance en dirección a Valde-lunar.

Quiero decir esto que se ha combatido hoy, que se combatió ayer y que durante la noche pasada prosiguieron las operaciones para no dar descanso al enemigo.

Así el temporal no ha de significar tregua para los rojos. Aunque los elementos han sido los enemigos mayores esos enemigos en ocasiones aliados de los rojos han sido vencidos también no obstante haber intentado detener nuestro avance con impresionantes aparatos de rayos y truenos.

En el sector de Corbalán la situación está resuelta. Hemos ganado todas las alturas que rodean

Llega a Francia una expedición de heridos y enfermos de las brigadas internacionales

Se piensa intensificar la propaganda roja en Norteamérica

ARRIBO DE LA EXPEDICION
Perpignan, 16. —Ha llegado a esta ciudad un tren de heridos y enfermos de las brigadas internacionales que luchan en la España roja, los cuales ha sido repartidos en diversos hospitales. Casi todos los enfermos padecen enfermedades venéreas y tuberculosis.

CONFERENCIA DE «PRIMATES»
Barcelona, 1. —El que aun se titula «Presidente del Gobierno vasco» celebró una detenida conferencia con Fernando de los Ríos, embajador rojo en Washington. Se trató de intensificar la propaganda roja en aquel país.

MULTAS A COMERCIANTES
Barcelona 16. —Por la Comisaría de Policía se han impuesto fuertes multas a varios comerciantes por elevación abusiva de los precios de los artículos. Por un traje ha llegado a pagarse 750 pesetas.

GOBIERNO CIVIL

AUXILIO A LAS POBLACIONES QUE SE LIBEREN

Relación de las cantidades entregadas en este Gobierno civil para la suscripción abierta en auxilio de las poblaciones liberadas de los marxistas:

Suscripción de Atarfe, 1.555 pesetas; Comisión gestora del Ayuntamiento de Atarfe, 500 suscripciones de Almaraz (Illora), segunda entrega 5; id. de Alhendín (segunda entrega), 5.

al pueblo y el enemigo lo ha evacuado, viéndose derrotado.

El general Varela estaba entusiasmado por el ardiente espíritu de sus tropas que se baten con el temporal sin detenerse un punto en su marcha para salvar las crestas del Maestrazgo.

DOS HEROES CAIDOS POR LA PATRIA

El general puso de relieve el comportamiento de dos hombres que han dado la vida por la Patria en estos combates. El capitán de carros de asalto señor Godoy Beltrán, muerto al asaltar una trinchera. Salí del carro llevando una bomba en una mano y la pistola en la otra para desalcjar de las trincheras a los rojos. Una bala le mató cortando en flor una vida de heroísmo. El otro elogio era para el comandante de Artillería don Ricardo Arjona Viera, muerto en Monteagudo, en las últimas horas de ayer. El comandante Arjona se incorporó en Toledo a las fuerzas del general Varela. Con su pericia contuvo en el frente de Torrejón-Seseña a los primeros carros rusos que aparecieron ante nuestras líneas y después tomó parte en el asedio a Madrid; pasó el Jarama, estuvo en Brunete y en la liberación de Teruel. Son dos héroes más que caen entre tantos para hacer posible estos avances espléndidos por tropas llenas de héroes que van haciendo fecundar las manobras de gran estilo concebidas por el Caudillo para batir la resistencia enemiga, aún en aquellas fortificaciones naturales como estas de la sierra de Gúdar que prueban la pericia de la división del general Varela.

JLSTO SEVILLANO

Total recaudado en el día de ayer, 2.065 pesetas. Recaudado anteriormente, 74.409'80. Total, 76.474'80 pesetas.

VISITAS

Visitas recibidas por el Gobernador civil en el día de ayer:

Alcalde y secretario del Ayuntamiento de Saleres; secretario del Ayuntamiento de Montefrío; doña Julia Sobrino Marra López; don Antonio Muñoz Girón; don Enrique Sierra Cárdenas; don Sebastián Moreno Asencio; doña Luisa Nadal Cuesta; alcalde secretario y síndico del Ayuntamiento de Pinos del Rey; doña María Paula Ordóñez Espada; secretario del Ayuntamiento de Quéntar; don Manuel Pérez Molina, jefe de la Prisión de partido de Alcalá la Real; doña Pilar Gómez Ballesteros; don Ramón Anza Rodríguez; alcalde del Ayuntamiento de Santafé; don José Salvador Rodríguez; don Juan Andrés Pugaire Sánchez; don Manuel Páramo Aguilera, y comisario de Vigilancia de la provincia.

Consagración de los nuevos alféreces

Ayer, a las cuatro de la tarde, se verificó en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, el acto de consagración a la Patrona de Granada de los nuevos alféreces.

A dicha hora llegaron los cadetes en correcta formación, penetrando en el templo donde el número uno de la promoción Juan González Fernández, leyó la fórmula de consagración.

Terminada la ceremonia religiosa se trasladaron al Paseo del Salón donde desfilaron de nuevo en fondo ante el director de la Academia de Infantería, coronel Izquierdo; profesores de la misma, tenientes coronel señor Serrano y Fernández Labrada; alcalde de Granada, señor Iturriaga; deán de la S. I. C.; comandante de Ingenieros, señor López Tienda; capellán real, señor Fonseca; comandante Fuentes; profesores de la Academia y representantes de los distintos Cuerpos de la guarnición.

En el Paseo del Salón se congregó numeroso público, como asimismo en las calles de la ciudad, al paso de los nuevos alféreces, los que fueron entusiásticamente aplaudidos.

COLISEO OLYMPIA
Hoy martes 17 de mayo de 1938
Secciones a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15
Último día que se proyecta la interesante producción GAUMONT BRISHT de estreno de la actual temporada, titulada
El túnel trasatlántico
Insuperable interpretación de los famosos actores Richard Dix y Leslie Banks. La más gigantesca empresa de ingeniería llevada a la pantalla. Una película de grandes emociones.
Completa el programa unas interesantes
ACTUALIDADES SONORAS
PRECIOS:
Butaca patio, 1'25 ptas. Gal., 0'70
Mañana: BAROUD. El viernes: EL AMADO DE LOS DIOS

TEATRO CERVANTES
PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric
Hoy martes 17 de mayo de 1938
Secciones continuas: por la tarde a las 3, 5 y 7; por la noche, a las 9'30 y a las 11.
Nuevo Programa
Metro Goldwyn Mayer presenta su nueva producción titulada
El monstruo de la ciudad
Interpretada por los notables Jean Harlow, Walter Huston y Wallace Ford.
Completando el programa la graciosa película
EN EL AÑO 2.500
PRECIOS
Butaca 1'00. Asientos 60. Gal. 40
El jueves sensacional estreno: ROSE MARIE, que constituirá el acontecimiento del año, hablada en español, y por la mejor pareja: Jeanette MacDonald y Nelson Eddy. Pronto: «Un par de gitanos», por LAUREL HARDY, hablada en español.

SALON NACIONAL
Hoy martes 17 de mayo de 1938
II Año Triunfal
Secciones continuas por tarde y noche: de 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.
La magnífica y formidable superproducción Ufims, titulada
Su mayor éxito
Un nuevo triunfo de la maravillosa y genial cantante Martha Eggerth, que con su voz de oro extasiará a los espectadores durante toda la película.
Éxito magno y definitivo
PRECIOS:
Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 0'30.
La película más perfecta del año:
EL SOBERANO
Asombrosa creación de Emil Jannings.

Se ha condenado a garrote vil al culpable de 990 asesinatos en Candás, durante la dominación roja

Los comunistas internacionales, reunidos en Congreso en Barcelona, declaran que sólo una contienda europea podría salvar la causa roja en España

EL GOBERNADOR DE LA CORUÑA

Burgos, 16. — El ministro del Interior camarada Serrano Suñer recibió esta mañana en su despacho la visita del Gobernador civil de La Coruña, don Julio Muñoz Aguilar, que le habló de distintas cuestiones de interés para la provincia gallega.

LA FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO

Burgos, 16. — Se reciben noticias de todas las provincias de la España liberada, de haberse celebrado ayer domingo, diversos actos en su totalidad de carácter religioso, con motivo de la festividad de San Isidro Labrador, por las colonias madrileñas acogidas en las mismas.

PARA EL MONUMENTO A CALVO SOTELO

Logroño, 16. — Por iniciativa de los propios alumnos, ayer se celebró una segunda cuestación en las escuelas públicas para allegar recursos con motivo al monumento a don José Calvo Sotelo. Se recaudó una suma importante.

EL HOMENAJE A MOLA

Burgos, 16. — En una entrevista celebrada por los periodistas con el general don Emilio Barrera, jefe del Alto Tribunal de Justicia y presidente de la Comisión recaudatoria para el monumento al general Mola, afirmó que estaba satisfecho de la marcha de la misma, yendo a la cabeza por sus aportaciones, Bilbao, Valladolid, Sevilla y otras capitales.

Como caso típico citó el de la 72 división del Ejército español que ha entregado ya más de trece mil pesetas con aquel destino.

LA ADAPTACION DEL PALACIO DE NEILA

Santiago de Compostela, 16. — En el palacio de Neila, adquirido por La Coruña para regalárselo al Generalísimo Franco, se ha procedido a las obras de adaptación y decorado.

Como se sabe, es deseo de Galicia que esté en condiciones de ser habitado por el Caudillo el verano próximo.

UN DONATIVO

Burgos 16. — Los Sindicatos de tipógrafos y similares, han entregado al Gobernador civil de la provincia la cantidad de 500 pesetas para que sean repartidas, en la proporción que la primera autoridad lo estime conveniente, en las suscripciones para el monumento al general Mola auxilio a poblaciones liberadas y Auxilio Social.

EL AUXILIO A LAS POBLACIONES LIBERADAS

Zaragoza, 16. — El Gobernador civil de la provincia ha recibido del Ayuntamiento y vecinos del pueblo de Tarazona la cantidad de 7.000 pesetas para ser destinadas a auxilio de las poblaciones liberadas.

ASESINO CONDENADO

Oviedo, 16. — Acusado de 990 asesinatos, ha comparecido ante un Consejo de Guerra el presidente de la checa de Candás, José Carvajal, que, durante la dominación roja, demostró en todo momento sus perversos instintos.

La condena ha sido de acuerdo con la petición fiscal de pena de muerte en garrote vil.

MULTAS A COMERCIANTES

Zaragoza, 16. — A 30.250 pesetas se elevan las multas impuestas por la autoridad competente a varios comerciantes de la provincia por no acatar las disposiciones recientemente promulgadas sobre la tasa de artículos de primera necesidad.

POSESION DE UN CAMARADA

Santander, 16. — Ha tomado posesión del cargo de jefe local de Falange, el camarada José Flores.

Luego visitó a las autoridades para ofrecerse en su nuevo puesto.

EL CULTIVO DEL TABACO

Cáceres, 16. — Los ensayos efectuados en la provincia de cultivo de tabaco de las clases «Burrey» y «Witt», que son las que se destinan a la labor de tabaco rubio, han tenido un pleno éxito.

Se han recolectado unos 30.000 kilos procediéndose a las manipulaciones precisas para su elaboración.

MARCHA DE UNA COMISION

Lisboa, 16. — Ayer abandonó Lisboa la comisión del Instituto de España que llegó a Portugal para asistir a los actos organizados en la Universidad de Coimbra en honor del poeta Eugenio de Castro.

PARA LA CRUZ ROJA

Vitoria, 16. — En la reciente asamblea de la Cruz Roja española, de la provincia, se dió cuenta de la donación hecha por el señor Alonso Vega que ha entregado a la benéfica institución 3.000 kilos de algodón hidrófilo, 6.000 centímetros cúbicos de suero fisiológico y 31.000 de suero antitetánico.

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE TRANSPORTES

Para cumplimentar órdenes recibidas de la Delegación Sindical, todos los afiliados que no tengan el carnet legalizado pasarán por este Sindicato, Gran Vía, 10 segundo, para extenderles los correspondientes datos, dentro del plazo de ocho días.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 17 de mayo de 1938. — Año Triunfal. — El Jefe del Sindicato.

Saludo a Franco: ¡Arrriba España!

Leed y propagad "Patria"

ACORDANDOSE DE SUS PAISANOS

Zaragoza, 16. — Llegó un importante convoy enviado por Frenes y Hospitales de El Ferrol con destino a los combatientes gallegos que luchan en el frente aragonés.

CONGRESO BOLCHEVIQUE EN BARCELONA

Berlín, 16. — Hace escasas fechas, tuvo lugar en Barcelona, se de los comunistas españoles, un gran Congreso bolchevique, con asistencia de representantes de once países, a fin de ocuparse del estudio de la actual situación de la España marxista.

Todos los asistentes estuvieron conformes en que solo una contienda europea podía salvar la causa roja en España y los cuantiosos intereses puestos a disposición de los gobiernos de la España republicana por el «Kominintern».

RECAUDACION PARA AUXILIAR A VALENCIA

Palma de Mallorca, 16. — Si-guer ingresándose cantidades con destino al auxilio de Valencia, alcanzando en la actualidad la suma de 200.000 pesetas en metálico y unas 50.000 en especie.

PERFIL

Calculadores

Hay quienes se asustan porque en España van a quedar demasiadas ruinas y piedras venerables, y tienen encogido el corazón y medrosa el alma porque perecen los bienes materiales y se hacen humo y paja los valores externos. Estos son los mismos que calculan y trazan números temblorosos para pesar al céntimo la bancarrota y determinar al día el tiempo que tardará en reconstruirse España. Y mientras cruzan por su mente los números y los tantos por ciento, sus ojos se acusan cobardes y su corazón casi se detiene de miedo.

Nosotros confesamos nuestra repulsión ante esta actitud humana, que nos parece pobre y falsa. Sobre las certezas matemáticas y las previsiones estadísticas hay una razón más alta que alienta la esperanza: el poder supremo de la sangre de España, la razón del milagro, la fuerza incalculable de los hombres llenos de decisión y fervor. El que calcula y traza par aello raquíticos números cree alcechar su cuenta que el mundo es ponderable y mensurable, que el hombre es una cifra y la vida un logaritmo. Lo importante para él es la materia, la ley física y la energía natural. No el espíritu, el milagro y la potencia desnuda de la fe. La vida se les antoja hecha sólo para el halago y la comodidad, para la conquista fácil y el reposo. Teóricamente, son materialistas, prácticamente son cobardes.

Nosotros denunciamos esta actitud como antipatriótica e incompatible con el recio temple de la España nueva. Y advertimos, además, que los que calculan y dicen trenos ante los que ellos califican de catástrofe, son los mismos que calculaban antes y se lamentaban inútilmente. Que piensen éstos. Ellos no pudieron nunca sospechar la fuerza y el aliento guerrero de España, y por ello todas sus previsiones les fallaron. Igualmente ahora no pueden prever el poder y la capacidad de España para la paz, y, por ello, sus malos augurios fracasaron. Y que piensen también si no habrá alguien entonces que les pida cuenta a ellos, los que quisieron medir con medida pequeña el inmenso corazón de la Patria.

En la zona roja, la gente se resiste a tomar los billetes emitidos por la República

Burgos, 16. — Según informes de elementos extranjeros, que han estado en la zona roja y que coinciden con las afirmaciones hechas por los milicianos, que se han pasado a nuestras filas en aquella parte de España nadie acepta los billetes emitidos por la República y se obstinan en tomar únicamente los emitidos con anterioridad a Julio de 1936, con la esperanza de que podrán ser canjeados en su día por el Banco de España, conforme se vayan reconquistando poblaciones por las tropas de Franco.

Además de todo esto, por Unión Radio Madrid, ha sido leída una nota facilitada por el ministro de Hacienda rojo de Barcelona, hecha pública para desvirtuar y aclarar ciertas dificultades que se vienen observando en la zona leal, para la circulación de los billetes emitidos por el Banco de España, a los que se pretende negar valor.

Añade la nota que esos bulos y tales afirmaciones absurdas, producen quebranto para la economía de la República, en la que todos los billetes tienen igual valor que antes, y que están garantizados por el Estado, sin distinción de serie ni emisión.

El ministro de Hacienda rojo, ha autorizado a varios agentes para que persigan a quienes intenten obstaculizar la buena marcha de la economía de la República.

Como contraste con esta nota es de registrar el caso de que la peseta roja en París se cotiza a 25 céntimos de franco, mientras que la peseta azul vale ocho veces más que la roja.

SAN ISIDRO Y LOS Trabajos y demagogia

"ISIDROS"

El domingo anterior se celebró la fiesta españolísima de San Isidro en todas partes y con gran y santo entusiasmo, y también aquí en Granada.

Mis musiquillos fueron la Malahá, en cuyo pueblo se honra al Santo como Patrono principal; allí fueron a tocar, a cantar y a pasar dos días en santa «juergueta», de la que participaron aquellos honrados y laboriosos «isidros».

En nuestra Ermita de las Eras también hubo función por mañana y tarde y asistieron no pocos labradores, aunque no tantos como debieran para pedir al Santo un buen año y sobre todo para que el año próximo podamos visitar su sepulcro en su misma casa, en aquella pradera madrileña, libre ya de la tiranía ruso-masónica-judaica diabólica que actualmente sufre la desgraciada capital de España.

En la Fábrica Azucarera de San Isidro también hubo su función y gran entusiasmo; allí fué un sacerdote del Ave

Confortada con los auxilios espirituales de nuestra santa Religión, ha dejado de existir la señorita Conchita Molina Fajardo hermana de nuestro querido camarada de Falange y de tareas periodísticas Eduardo Molina Fajardo.

Una complicación cardíaca en la enfermedad que padecía ha agudizado la vida de esta bella y estudiosa muchacha, que cursaba el sexto año del Bachillerato. Para sus familiares ha sido un golpe durísimo esta pérdida irremparable. Todas las esperanzas—mucho y muy fundadas—cifradas en esta joven por sus familiares, quedan truncadas con la muerte de un ser tan generoso, tan bueno, tan valioso. Era noble de carácter, sencilla de condición, pura de alma y proclama de inteligencia. Por todas estas cosas valiosas, hubo de captarse el cariño de los suyos, la admiración de los extraños, el aprecio de profesores y condiscípulas.

En el acto del entierro, efectuado anteayer tarde, se pusieron de relieve las muchas simpatías de que gozaba la finada inolvidable y las numerosas amistades con que cuentan sus deudos. Pese al tiempo lluvioso que había, concurrieron al triste acto de conducir el cadáver al cementerio, donde recibió cristiana sepultura, bastantes personas, que testimoniaron antes su pésame muy profundo a la familia doliente y rezaron una plegaria por el alma de la bella muchacha, que en su ataúd, lleno de flores, no parecía muerta sino sumida en el más dulce sueño que en ella, era el de la eternidad.

Dios Nuestro Señor la acoja en su Santo Sepo, concediéndola el descanso reservado a los justos. Los que confeccionamos PATRIA nos asociamos de todo corazón al duelo de nuestro camarada Eduardo Molina, de su padre, nuestro estimado amigo don Ricardo Molina Camas, y demás afligida familia, deseandoles la resignación necesaria para sobrellevar la desgracia.

Agradecemos de nuestros lectores una oración por la desventurada muchacha, flor preciosa que la dolencia sufrida merchitó en plena primavera de la vida y del tiempo. Séale la tierra tan leve como ella, alma buena, lo fué para la existencia en este mundo de miserias e inquietudes.

María, quien habló en la Santa Misa a los niños y obreros que llenaban completamente la primorosa capilla de aquella «dulce» Casa. Se cantó, se rezó, hubo caramelos y galletas, y el señor Gerente dirigió a los obreros unas palabras muy bien dichas, muy bien inspiradas y muy en relación con las circunstancias en que hoy vivimos.

Para que todo resultara a las mil maravillas, se hizo una colecta, se recauda con varios cientos de pesetas y se entregaron a las Escuelas para atender a sus múltiples necesidades.

San Isidro fué servido, honrado y glorificado pobremente, si ustedes quieren, pero con muy buena voluntad, que es lo esencial.

II

Otros amigos del Ave María pretenden levantar una clase nueva en esta Casa Madre con motivo de nuestro cincuentenario, y tratan de hacer una función teatral para sacar las 5.000 pesetas: largas que se necesitan para ese «palacio escolar»; van a representar nada menos que «Gigantes y cabezudos» y eso basta para que el éxito sea completo; es una función españolísima, bastante por sus cuatro costados y tan educativa, que puede verse por todos.

El cuadro artístico del Liceo Granadino va a hacer un esfuerzo grande y todos esperan que lo antes posible se empiecen los trabajos de la nueva obra, que será, Dios mediante, un recuerdo perpetuo de nuestro primer cincuentenario avemariano.

Y si algún granadino o no granadino quiere que su nombre figure para siempre en estas nuestras Escuelas, decida se a levantar otra u otras clases hasta dejar nueva y remozada esta Casa Madre del Ave María, que bien lo merece y más lo necesita.

Dios sobre todo, que nadie olvide que España pide ahora sacrificios y trabajos incansables hasta reconstruirla con los ricos materiales de la educación cristiana y española que pregonara a todas horas nuestro venerable Fundador.

PEDRO MANJON

Musica de la Falange en discos Columbia

Exposición de un cuadro del Generalísimo

EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Ayer se inauguró en el salón biblioteca de la Escuela de Artes y Oficios la exposición de un cuadro al óleo de nuestro Caudillo, debido a los pinceles del profesor de dicho centro y notable pintor artista don Joaquín Capulino Jáuregui.

Al acto fué numeroso público, siendo durante todo el día muy visitado. El cuadro estará expuesto durante el día de hoy y mañana, desde las 19'30 a las 21'30.

Calzados Hinojosa
 Fábrica: Camino Cenés núm. 9
 Teléfono 1674 Granada

Nuestro Movimiento, que es y tiene que ser—si quiere ser algo—esencialmente revolucionario, podría sufrir, a no dudarlo, una desviación conservadora. El Ministro del Interior, en su discurso de Sevilla, y con su incontestable autoridad el Caudillo, en su magna allocución del 19 de abril, han aludido a ello, señalando el peligro y dando la consigna exacta.

Es preciso evitar la errónea parcialidad de toda interpretación clasista del Estado. La sociología ha solidado interpretar como el hecho de fuerza de que una clase o grupo social más fuerte se ha impuesto sobre el más débil dictando le su ley. Efectivamente, así es, sino que eso significa bien poca cosa mientras no se especifique, por lo menos, de qué clase de fuerza se trata. Muchos la entienden en el sentido físico, y de ahí su conclusión pesimista, con la de aquel trágico amargado que se llamó Pedro Dorado Montero, eterno oscilante entre el anarquismo y el autoritarismo, que al fin proclamó que el concepto de Estado liberal es contradictorio en sí mismo y que sólo la sujeción por otro, el saberse dirigido por otro es lo que puede darnos una esperanza y una ilusión.

Pero si el hecho de la fuerza se vincula al poderío económico-social, nos hallamos en pleno materialismo marxista. Por de pronto el capitalista se considerará representante de la clase económicamente superior y tenderá a concentrar en él todo el poder político. Esto engendra el resentimiento proletario y el afán revanchista de desmontar, con el poderío económico, el económico vinculado en el capitalista.

El nuevo Jefe Provincial de Falange

El nuevo jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Francisco Prieto Moreno, nos dirige un saludo con motivo de su merecida designación para el cargo y nos hace afectuosos ofrecimientos que mucho le agradecemos.

PATRIA, que se honra con el título de Diario de la Organización, ni que decir tiene que está incondicional a las órdenes del querido camarada, y que sus columnas dispuestas se hallan en todo momento a acoger y realzar cuanto tienda al enaltecimiento de la Cruzada gloriosa por la España de Franco, nuestro Caudillo victorioso así como a la implantación y defensa de nuestra Justicia Nacional-sindicalista, firmes siempre a las doctrinas admitables del insigne José Antonio.

Reconocidos a la cordial atención del nuevo Jefe provincial, le deseamos muchos éxitos en su importante misión y brazo en alto, le saludamos con la máxima disciplina y la máxima cordialidad. Camarada Jefe: A tus órdenes, y ¡Arrriba España!

Estuchado de azúcar "VICTORIA"

Luis Gómez López
 Granada Teléfono 1848

Pues bien, en los momentos de crisis que trata de superar la Revolución, esta tensión se agudiza, y es preciso que la unidad formal en las creencias fundamentales tenga un efectivo contenido sustancial, que sólo es posible lograr desarraigando radicalmente todo residuo de mentalidad clasista, de tipo burgués-capitalista o proletario-marxista. No se trata de términos medios más o menos aureos, de conciliar lo inconciliable, de vagas armonizaciones; sino de crear una mentalidad nueva y un nuevo modo de ser, para los que el contenido revolucionario no signifique ni quiera ser demagogia ni engendre por réplica, revanchas conservadoras.

Cuando en la Constitución republicana se quiso proclamar que España era una República de trabajadores, las clases burguesas se llevaron las manos a la cabeza y pusieron el grito en el cielo; y entonces Alcalá Zamora, republicano y tímido burgués, y deseoso de contentar a todos, añadió el ridículo estramboto «de todas clases», pensando en que así se evitarían suspicacias. ¡Como si la misión de un artículo constitucional fuera evitar las suspicacias de la gente! Pero es que, sin duda, la primitiva redacción tenía un contenido unilateral, demagógico, porque España vivía entonces desgarrada, sin que los españoles se sintiesen fundidos en una unidad substancial superior.

En cambio, en el «Fuero del Trabajo», que es el más importante documento constitucional de la España Nacional-sindicalista, no ha sido precisa ninguna aclaración conservadora para evitar las suspicacias de nadie, porque hoy los españoles comprenden con evidencia que el trabajo es «uno de los más nobles atributos de jerarquía y honor» y «título suficiente para exigir la tutela y la asistencia del Estado». A quien no lo comprenda así habrá que hacérselo sentir—sin que ello sea demagogia—al modo como puede hacerlo un Estado, que es fuerte porque está amasado con la sangre generosa de nuestros caídos, que la derramaron en acto de servicio; y al que no sepa o no quiera servir, que es el trabajo prestado «con heroísmo, desinterés o abnegación, con el ánimo de contribuir al bien superior que España representa», habrá que hacerle trabajar, si quiere seguir gozando del honroso título de ciudadano del Estado español nacional sindicalista.

LUIS LEGAZ,

Colaborador nacional

CASA BAILON

CONFITERIA Y PASTELERIA
 PLAZA NUEVA

TELEFONO, 1 7 6 0

¿Un helado de calidad?

SOLAMENTE EN CASA

Monerris

Servicio a domicilio Telf. 2594

Es posible que Venezuela también se retire de la Sociedad de Naciones

SATISFACCION POR EL GESTO DE CHILE

Santiago de Chile, 16.—La Prensa en general muestra gran satisfacción por la retirada de Chile de la Sociedad de Naciones y hace resaltar que la institución ginebrina no ha cumplido ninguna de sus obligaciones respecto a los pequeños Estados.

LA ACTITUD VENEZOLANA

Ginebra, 16.—Es posible que Venezuela, siguiendo el ejemplo de Chile, se retire de la Sociedad de Naciones.

EL PROBLEMA COLONIAL ALEMAN

«Mientras el pueblo alemán no pueda reunir a sus hijos bajo un mismo Estado, carecerá de un derecho moralmente justificado para aspirar a una acción de política colonial... palabras que aparecen en las primeras líneas de la obra magistral de Hitler, «Mein Kampf».

La «Gran Alemania» ya existe y es lógico suponer que pronto las reivindicaciones coloniales por parte del Reich, que fueron suscitadas ya varias veces en estos últimos tiempos, se afirmarán de nuevo con más vigor.

El 12 de septiembre de 1937, en el Congreso Nacional Socialista de Nuremberg, el Führer, en una declaración a la Prensa estableció el principio de que Alemania, para asegurar el abastecimiento de su población necesitaba colonias. Agregó: «La cuestión colonial será solucionada de una manera u de otra, como lo fué la de la igualdad de derechos. No se trata de la guerra o de la paz. Es una cuestión de entendimiento, y estoy seguro que la razón vencerá... El día 3 de octubre, en su discurso de Buckeburg, insistió el Canciller: «El espacio vital de que disponen los alemanes es demasiado reducido; es absolutamente necesario que lo completemos». Más tarde, la «Correspondencia política y diplomática» hizo resaltar que Alemania, en este asunto, debe actuar de conformidad con sus necesidades y con su honor, para que le sean devueltas posesiones que se le arrebataron bajo falsos pretextos. Otros diarios hicieron constar que Alemania pide colonias como miembro que es de la Comunidad europea. El general von Epp, jefe del Movimiento colonial alemán, manifestó que la táctica de los adversarios del Reich es la de pretender que las dificultades económicas no tienen relación alguna con la cuestión colonial; pero que esto es totalmente falso y que el pueblo alemán está decidido a volver a poseer Colonias. Por fin, con ese fino sentido de realismo que le caracteriza, el Duce declaró a fines de octubre del año pasado, que Alemania debe volver a ocupar el puesto que le corresponde en el suelo africano... Y que esta es una condición indispensable para la paz del mundo.

Y la Gran Alemania, que reúne a todos los hijos alemanes bajo un mismo Estado, es un hecho... La Gran Alemania tiene razón bajo todos los conceptos. Es indudable que un país de natalidad super-abundante tiene normalmente el deseo de asegurar a su excedente de población una vida aceptable, y que no exista, con la emigración de sus hombres, una pérdida continua de substancia nacional.

Es justo que una nación de enorme potencia industrial sienta el deseo nor-

Ha tenido buena acogida el nuevo Gobierno belga

En Méjico se teme la insurrección del general Cedillo

EL PROCESO CONTRA CO-DREANU

Bucarest, 16.—El leader de la Guardia de Hierro, Cornelio Codreanu, comparecerá en breve ante un tribunal para ser juzgado.

Se le acusa, entre otras cosas, de dirigir una organización de carácter clandestino, crear una organización conspiradora, organizar un movimiento revolucionario, preparar cinco atentados, etc

PREVISIONES INGLESAS

Londres, 16.—Según el «Daily Express», el Gobierno británico no ha almacenado solamente trigo azúcar y aceite de ballena, sino también carne por valor de varios millones de libras, como reservas para caso de guerra.

Además, el Departamento de Abastecimiento ha hecho pedidos a Sudamérica, Nueva Zelanda, y Australia, para el suministro de carne en tiempo de guerra.

EL NUEVO GABINETE BELGA

Bruselas, 16.—Ha sido facilitada la lista de los miembros del nuevo Gabinete. El presidente, Spaak, además de la Presidencia desempeñará también la cartera de Negocios Extranjeros.

BUENA ACOGIDA

Bruselas, 16.—La Prensa ha acogido bastante favorablemente el nuevo Gobierno belga, y hace resaltar que, aunque Spaak es socialista, fué el primero que como ministro de Relaciones Exteriores, propuso al anterior Gobierno el reconocimiento del Imperio italiano.

GRAVEDAD DE LA SITUACION EN MEJICO

Nueva York, 16.—Noticias procedentes de Méjico señalan que la situación en este país es grave. El Presidente Cárdenas ha movilizado fuerzas armadas para hacer frente a una eventual insurrección dirigida por el general Cedillo.

Nueva York, 16.—La «Associated Press» confirma de San Luis de Ríoos (Méjico) que el Gobierno Cárdenas recela una revolución dirigida por el general Cedillo.

La ciudad de San Luis se halla prácticamente en estado de sitio. Ametralladoras y cañones antiaéreos están instalados en los tejados de las iglesias y en las plazas públicas, mientras el ejército patrulla por las calles.

El ministro de Obras Públicas en Zaragoza

Zaragoza, 16.—El ministro de Obras públicas, acompañado de las autoridades y de varios ingenieros civiles y militares, ha estado hoy inspeccionando diversas obras.

También visitó la cuenca del río Matarraña, viendo la construcción del puente que se está levantando sobre él.

LA FESTIVIDAD DE S. ISIDRO
San Martín de Valdeiglesias, 16.—Las Organizaciones Juveniles de Madrid celebraron ayer con todo esplendor la festividad de San Isidro.

Asistieron todas las organizaciones de Getafe, Valdemoro, Navalcarnero y otras.

A las cuatro de la tarde se jugó un partido de fútbol.

La Asociación Española para el progreso de las Ciencias

CELEBRARA EN SANTANDER EL XV CONGRESO

Santander, 16.—Ayer tarde regresó de Santo Domingo de la Calzada el subsecretario de Obras públicas, señor Torroja.

En dicho punto asistió a los actos celebrados en honor del Patrono del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, y a los cuales asistieron más de un centenar de éstos, de todas las regiones de España; el director general de Caminos, señor Rodríguez Arango el obispo de la Calahorra y el comandante general de Ingenieros.

Desde Santo Domingo de la Calzada, el señor Torroja marchó a Zaragoza con objeto de presidir la reunión de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, a la que asistieron también el rector de la Universidad, los decanos de todas las Facultades, el jefe del Servicio Nacional de Obras Públicas y los Servicios Agronómicos, Forestales e Industriales.

Esta reunión tuvo por objeto estudiar los preparativos para la celebración del XV Congreso, que tendrá lugar en Santander en la segunda quincena del mes de agosto coincidiendo con el curso para extranjeros patrocinado por el Ministerio de Educación.

El entusiasmo con que ha sido acogida la celebración de este Congreso es garantía segura de éxito.

Inauguración de Obras Públicas por el Duce

Génova, 16.—El Duce ha inaugurado ayer varias obras de utilidad pública, entre ellas, una importante carretera para camiones pesados.

Con tal motivo se celebró una imponente manifestación, terminada la cual Mussolini rindió homenaje a los obreros muertos durante la construcción de estas obras.

Se levantaron varios arcos de triunfo bajo los cuales pasó el coche que conducía al Duce, el cual fué aclamado por el gentío que se aglomeraba a ambos lados de la carretera.

Después de asistir en una localidad próxima a la inauguración de la Casa del Fascio, regresó a Génova.

Derroche de propaganda para el Empréstito francés

París, 16.—La propaganda para invitar a los franceses a que se suscribieran al empréstito de cinco mil millones de francos ha sido realmente fastuosa.

Carteles, grandes letreros luminosos y una activísima propaganda distribuida por toda la capital ha venido haciéndose durante estos días.

En uno de los letreros aparecía la siguiente inscripción:

«Empréstito de guerra para salvar la paz.»

Los parisinos no se explican el gasto tan elevado de estas propagandas, en las que se han invertido millones de francos.

Himno de la Falange en discos Columbia

ALFONSO ALBENIZ
Colaborador nacional

Solemne Cumplimiento Pascual de heridos y enfermos acogidos en los hospitales

Los brillantes actos fueron a iniciativa de la Delegación de Falange

El domingo vivió Granada una jornada emocionante, llena de profundo sentido: el cumplimiento pascual de los heridos hospitalizados, la recepción de Jesús Sacramentado por todos los asilados y personal de los hospitales de Granada. La mañana de primavera clara y llena de luz ungió con sus tibios aromas y con sus luminosos colores la fiesta pascual. Llenos de penetrante sencillez y belleza lucían los altares en los diversos hospitales, altares dispuestos por manos femeninas y andaluzas, que saben del encanto y de la emoción, de la ternura y del halago de la flor ofrecida en merecimiento de gracia al Señor del cielo y de la tierra. Y así, mediante las guirnaldas y los juegos jubilosos de luces que disfrutaban los altares, parecía que toda la primavera, encendida y gallarda, rendía pleitesía al Dios oculto en la forma sencilla del Pan, y que puesta de rodillas, como una mujer, musitaba una suave oración llena de perfume y de sonrisa.

El Dios vivo de la esperanza, la Fuente del consuelo y de la alegría, vino este día a dar fuerza y júbilo a los soldados que sufren. Los pechos que no sintieron temblor ante la muerte se llenaron de un suave latir emocionado, profundo y amplio como un resplandor. Los rostros guerreros, curtidos en el fragor de las batallas, se iluminaban como rostros de niños, llenos de sonrisa y anhelo. Y las palabras rendían su ardor apasionado ante el Dios del Amor.

Profundo y sencillo, conmovedor y hermoso era este espectáculo. Jesús se acercaba otra vez, como en aquellos días del Evangelio, a hombres rudos llenos de fe. Se acercaba otra vez con sus manos abiertas dispuestas, como entonces, a curar heridas, a sanar tristezas a dar luz al que no veía... Y el milagro se realizaba, como entonces, en el corazón lleno de rumor de los hombres.

Un día lleno de recuerdos y belleza... Y un triunfo de la Falange (en su Sección de Asistencia a Frentes y Hospitales), que lleva a los hombres a la victoria y siempre a través del Imperio hasta el trono de España, que allí rindan la cabeza y recen emocionados por nuestra España, la de los infinitos sueños.

EN EL HOSPITAL MILITAR

En la galería derecha del amplio patio de este Hospital, que aparecía vistosamente engalanado, se instaló el altar donde ofició la Santa Misa nuestro venerable Prelado doctor don Agustín Parrado y García, asistiendo al solemne acto cuantos heridos pudieron hacerlo, todo el personal del benéfico centro y las autoridades granadinas que ocuparon la presidencia. Allí se encontraban: en representación de S. E. el general González Espi-

nosa, el teniente coronel de Estado Mayor, don Juan de la Cuesta; presidente de la Audiencia, don Jesús Marquina; alcalde accidental, teniente coronel señor Iturriaga; coronel señor Hernández; vicepresidente de la Delegación; teniente de alcalde señor Méndez Rodríguez Acosta; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista don J.O.N.S. camarada Prieto Moreno; secretario provincial, camarada Montes Varela; delegado de Asistencia a Frentes y Hospitales, don Juan Casas; jefe provincial de Milicias de Falange, comandante Hermoso; director del Hospital militar, don Juan Fernández Lozano; director del Hospital Musulmán, comandante Guirao; capitán ayudante de la Guardia civil, señor Orbe.

Durante la Misa que fué a las nueve de la mañana del domingo, el señor Arzobispo dirigió una sentida plática a los fieles. Al alzar la banda de música del Regimiento de Lepanto ejecutó el Himno Nacional y una sección de Artillería al mando del alférez señor García Cabrera, rindió armas.

Por un coro que formaban bellas señoritas enfermeras se ensayaron preciosos cánticos y el acto concluyó administrando el Prelado la Sagrada Comunión a los heridos. A continuación se organizó la procesión por las galerías del patio para que cumplieran el precepto Pascual aquellos heridos que por su estado no pudieron asistir a la Misa.

Más tarde se sirvió a los hospitalizados espléndido desayuno, almuerzo y comida, dulces, tabaco y otros obsequios hechos por la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

EN SAN BARTOLOME Y SANTIAGO

En este Hospital dijo la Misa el Lectoral de la S. I. C. y Rector del Colegio don Rafael García de Castro, administrándose la Comunión a todos los heridos.

Interpretó la banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. (boinas rojas), un eslogado programa en el patio del Hospital, y concluido el acto, se obsequió a los heridos con espléndido desayuno.

EN EL HOSPITAL DE «LOPEZ RUBIO»

Ofició la Misa en este Hospital situado en el edificio de la Sociedad Económica de Amigos del País, el capellán don Manuel García Marqués, dirigiendo a los heridos una hermosa plática el reverendo padre Juan Ciudad de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios.

A aquellos heridos que no pudieron acercarse al altar para recibir la Comunión, se fué administrada en sus lechos para lo cual se organizó la procesión correspondiente.

El cuadro de profesores de la Económica, dirigido por doña

Carmen Santaolalla, entonó preciosos motetes y la rondalla que dirige el maestro Angel Barrios dió un concierto de música andaluza en el patio del Hospital.

EN EL PALACE

El cumplimiento Pascual en el Hospital del Palace, que se celebró anteayer a las nueve de la mañana, revistió solemnidad extraordinaria, estando muy artísticamente adornada la capilla del establecimiento y habiéndose instalado preciosos altares en las clínicas de San Luis, San Miguel, San José, San Rafael, San Juan, San Ignacio y San Pedro.

La Misa en la capilla fué oficiada por el R. P. Maximiliano Monedero, de la Orden de los Paulos quien pronunció una sentida plática, actuando un nutrido coro de señoritas que cantó varios motetes.

La Banda municipal ejecutó varias composiciones a la puerta de la Capilla y en el «hall» del hotel. A los heridos se les obsequió con un espléndido desayuno.

EN EL HOSPITAL DE SAN FRANCISCO

En este establecimiento ofició la Misa el canónigo don José María Martín, cantándola acompañada por una orquesta, la capilla parroquial de Atarfe.

Efectuada la Comunión de los hospitalizados, se les impuso la medalla de la Milagrosa, que era de plata así como la cadena, obsequio hecho a todos aquellos soldados.

Al mediodía, nuestro venerable Prelado estuvo visitando el Hospital donde ya había terminado el suculento desayuno que se sirvió a los heridos, siendo estos objeto de diversos regalos.

El señor Arzobispo les dirigió una plática emocionante, prodigándoles palabras de consuelo.

EN EL HOSPITAL DE SAN ANTONIO

A las nueve de la mañana se celebró aquí la Santa Misa, dirigiéndola el capellán don Manuel López y dando guardia de honor en el altar una escuadra de «fichas». Momentos antes de recibir los heridos la Sagrada Comunión, les dirigió una sentida plática el sacerdote don Nicolás Campos Torreblanca.

A los heridos se les sirvió un menú extraordinario y por la noche, a las diez se celebró una fiesta con función teatral, juegos de manos, recital de poesías, zambra gitana y cante flamenco.

EN LA CRUZ ROJA

Ofició la Misa en el Hospital de la Cruz Roja, el capellán de

SE TRASPASA HOTEL ARACELI PRINCIPE 5

aquella institución. Se administró la Comunión a todos los hospitalizados, así como a las enfermeras, dirigiéndoles una elocuente plática el P. Monedero.

Una sección del grupo de Ambulancia y bandas de música con netas y tambores amenizaron el acto.

Se obsequió a los soldados con un suculento desayuno y almuerzo extraordinario.

EN EL HOSPITAL DEL REFUGIO

En la Sala de la Inmaculada del Hospital de sangre establecido en el antiguo del Refugio, se instaló un magnífico altar y otro en la galería central, dirigiendo la Misa el R. P. Ricardo Madrigal, de la Orden de los Paulos, que dirigió a los soldados una plática.

Amenizó el acto un coro de enfermeras que entonó diversos motetes cantando el «Ave-Maria» de Gounod, doña Rosa Banderés de Muñoz Cobo, condesa del Prado.

La Dirección del Establecimiento obsequió a los hospitalizados con habanos y tres pesetas para cada uno. Las damas de Acción Católica les regalaron preciosas banderitas y paquetes de cigarrillos.

EN SAN JUAN DE DIOS

Muy solemne resultó la Comunión Pascual de los soldados hospitalizados y demás enfermos acogidos en el Hospital de San Juan de Dios, habiéndose erigido el altar en el patio principal del edificio que aparecía muy engalanado.

Ofició la Misa el capellán del establecimiento benéfico, pronunciando después sentida plática el P. Juan Ciudad, de la Orden Hospitalaria.

Un notable coro integrado por señoritas y Hermanas de la Caridad, interpretaron durante la Misa y Comunión preciosos motetes acompañados al armonium.

La banda de música provincial también asistió al acto ejecutando al alzar el Himno Nacional.

A los soldados heridos y enfermos se les sirvieron desayuno y comida extraordinarios, siendo muy obsequiados por la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales y la Diputación.

EN LA PRISION MILITAR

En el patio de este edificio se alzó un bello altar con una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, oficiando la Misa el capellán don Francisco Cara Soto.

Dirigió a todos los comulgantes una sentida plática el joven presbítero almeriense don Antonio Pérez Andrés, recientemente evadido de la zona roja, y se les obsequió con hojas y libritos pascuales.

Después de la ceremonia religiosa, se sirvió a los reclusos un desayuno, pasteles y cigarrillos habanos.

LA REPRESENTACION DE FALANGE EN EL CUMPLIMIENTO PASCUAL

Nuestro jefe provincial, camarada Prieto Moreno, acompañado del secretario Montes Varela, estuvo en el Hospital Militar Central y otorgó su representación a los camaradas Gallego y Burín, para el Hospital de Santiago; García Villalba, al del Refugio; Robles al de San Antonio; Ibañez Navarro, al de «López Rubio»; Emilio Izquierdo, al de «Palacio»; Alguacil, al de «San Francisco»; Moreno G. Anleo, al de la Cruz Roja; Hernández, al de San Juan de Dios.

El domingo se bendijo en Tiena, la iglesia Parroquial reconstruída por los camaradas de la 3.ª Bandera de F.E.T.

Y se descubrió una lápida que da el nombre de José Antonio a una nueva plaza

"La Revolución Nacionalindustrialista dará a cada pueblo como la Falange ha hecho aquí—una plaza, una escuela, un sindicato y una iglesia" (Alfonso Moreno)

El domingo pasado tuvo lugar, a las once de su mañana, en el pueblo de Tiena, el solemne acto de bendición de la reconstruída Iglesia parroquial que destruyó las hordas marxistas y el descubrimiento de la lápida que da el nombre a la nueva plaza, obras efectuadas por todos los camaradas pertenecientes a la tercera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., que rescataron para la España de Franco el anejo de Moclín.

Asistieron a tan simpático acto el teniente coronel jefe de la media Brigada, señor Alfonso Moreno; el jefe y secretario provincial de la Falange, camarada Prieto Moreno y Montes Varela; jefe provincial de la Sección Femenina, Pilar Moliné; delegada local de Granada Mercedes Linares; delegada provincial de P. y P., María Teresa Jaén Botella; comandante jefe de la tercera Bandera, camarada Segura; jefe provincial de Milicias, comandante Hermoso; capitán Butgardón; capitán de Caballería, Ibarro; delegado comarcal, Pablo Rodríguez; secretario provincial de P. y P., Zubeldia; alcalde, jefe local, delegado de Flechas y Sección Femenina de Moclín; alcalde y Sección femenina en pleno de Puerto López; representaciones de los batallones de la tercera Bandera; autoridades locales y de la Falange de Tiena y camaradas de Granada.

Por el párroco de Moclín don Francisco Cobos Martínez, se bendijo la iglesia y a continuación dicho sacerdote ofició la Santa Misa, durante la cual las camaradas de Moclín y Puerto López cantaron preciosos motetes bajo la dirección del capellán de la Bandera. El señor Cobos Martínez, con palabra sencillas y elocuentes, se dirigió a los fieles allí congregados, exponiéndoles la importancia del acto que se acababa de celebrar.

Una vez terminada la Misa se trasladaron las autoridades y pueblos a la nueva plaza para el descubrimiento de la lápida que da el nombre de José Antonio a la misma.

UNAS PALABRAS DEL CAMARADA MORENO REDONDO

Nuestro camarada Alfonso Moreno Redondo jefe local de Tiena, dirigió las siguientes palabras:

«Al quedar España auténticamente partida con su valladar de fuego rasgándola la entraña. Al ponerse en orden de combate las fuerzas que en cada ciudad, en cada aldea y en cada campo, mantenían una lucha constante y feroz; al producirse lo que pudiéramos llamar la armonía de la guerra, a todo lo largo de la frontera de sangre y de plomo, quedaron unas tierras desamparadas y en soledad, solamente aptas para recoger el silbo de las bellas pérdidas. Uno de los pueblos que quedó aprisionado en el desamparo de estas tierras de nadie fue Tiena cuya incorporación a

la España de Franco venimos hoy a solemnizar.

Yo lo visolo y robado, roto y quieto, con sus chimeneas ciegas, sin la gracia del humo y el aire adormecido sin risas de niños, ni voces de esquillas ni con vocatoria de campanas. Yo le vi con los hogares deshechos y sobre las calles con yerba crecida en confuso desorden, el ajuar el trigo y el recuerdo. Allí tiradas en medio de la calle, estaban las confortadoras estampas de los Santos y los pequeños retratos amarillos que con su impenetrable presencia en las paredes del hogar, venían siendo como el recordatorio del paso de su sangre para los hijos y para los hijos de los hijos. Yo vi también las tierras que faltan del rigor disciplinado del trabajo, abandonadas a su hondo impulso elemental, levantaban el tallo de la mala semilla, quedando estériles para el oro en orden que nos da el pan. Y para completar la síntesis de la furia roja, dos cadáveres abandonados venían a recordar con su presencia trágica que a esa bestia que tenemos enfrente de nuestros fusiles, no se le había olvidado ningún crimen.

Un venturoso día, el 20 de enero de 1938. Llegó el Ejército de España. Fuerzas de la tercera Bandera de Falange liberaron el pueblo de Tiena de una seca y triste tiranía: la del desamparo.

Apenas establecidas debidamente las líneas de defensa, la generosa ambición de la Falange quiso devolver al pueblo a la vida alegre, digna y profunda de la España Nueva y hombres recién relevados de la vigilia tensa del parapeto tomaron el pico, la palustre y el pincel para re-

construir las casas al propio tiempo que la fe limpia y la sonrisa ancha de nuestros camaradas devolvía la esperanza a las conciencias. Como en el verso de nuestro poeta Luis Rosales vino la Falange «revocando de cada fachada y pena»; es decir, clavando su blanca alegría en las paredes sucias y en el alma atormentada de los hombres que se reintegraban a sus casas después de conocer el rigor del destierro que justo es decirlo, supieron conllevar dignamente, en espera fervorosa y apretando un fusil entre las manos.

He aquí que la fiesta de hoy tiene esta profunda significación: la de ejemplo para la paz próxima.

Las tareas de la paz las ha determinado el Caudillo al decir en su último discurso: «Yo lanzo serenamente la consigna: «Revolución nacional para España». Y esta Revolución que ha comenzado a hacerse desde el Gobierno con leyes como el decreto del Trigo y el Fuero del Trabajo, sería letra muerta, quedaría fría y exagüe falta del calor popular que la haga carne de España, si se cumplieran los deseos de unos cuantos desaprensivos que porque saben que el gran peligro para la Falange no es que se aparten unos cuantos reaccionarios, sino que construyamos un Estado sin pueblo, nos hacen la peor de las guerras, e impuestos por el terror en algunos lugares, tratan de impedir que los preceptos justos y revolucionarios de estas leyes lleguen hasta los humildes.

Pero vosotros camaradas de la primera línea, y con vosotros toda la generosa juventud combatiente de España, atacareis es-

te intento en su raíz. Porque vosotros, que sabéis el precio de sacrificio, de heroísmo y de desvelo, que tiene cada pedazo de tierra de España que renace comprendéis mejor que nadie que lo que se adquiere a ese precio no puede servir nunca más para que unos pocos vivan alegremente paseando su ocio con gesto altivo por las ciudades a costa de otros hombres que se encorvan tras el arado de sol a sol, para que se les niegue, no ya el pan, sino lo que es todavía más importante, el tiempo; el tiempo necesario para recibir una instrucción cristiana y completa que les dé a conocer su dignidad de hombres y les ponga en las manos la posibilidad de salvarse eternamente.

Y porque lo comprendéis mejor que nadie sois vosotros, camarada de la primera línea, los que firmes en el servicio y en el sacrificio tomareis la vanguardia en las tareas de la paz que viene para dotar de savia popular y humana a la revolución nacionalindustrialista que Franco quiere para España.

Uno de los aspectos de esta Revolución consistirá en dar a cada pueblo, como la Falange ha hecho aquí, una plaza, una escuela, un sindicato y una iglesia como sostén y cobijo de estas categorías fundamentales: el juego, la cultura, el trabajo, la Justicia y el Amor a Dios.

Y todo ello hemos de realizarlo bajo la firme mano genial de nuestro Caudillo y acompañando el pulso de las venas con el recuerdo delirante de José Antonio, cuyo nombre va a presidir esta plaza y que fue el Creador, el Capitán, el Profeta y el Poeta de la Empresa Nueva. ¡¡Arriba España!!

Una fervorosa ovación premió la brillante disertación del camarada Moreno Redondo.

El teniente coronel señor Alfonso procedió acto seguido a descubrir la lápida, interpretando la banda el Himno Nacional y el de la Falange, que fue por todos coreado. A continuación desfilaron los «flechas» de Moclín y Tiena, una sección de Falange al mando del alférez Carmona y los camaradas de Tiena encuadrados en el Sindicato, los que llevaban sobre el hombro las herramientas de trabajo.

Terminado el brillante desfile se trasladaron los invitados a la Comandancia Militar, donde fueron obsequiados con una espléndida comida igual que la servida a las fuerzas y consistente en sopa al cuarto de hora, ensaladilla de patatas, huevos a la bechamel, ternera a la jardinera, vinos, frutas, dulce, café y puro.

La comida transcurrió en medio de la mayor camaradería, siendo servida por todas las falangistas de Puerto López y Moclín. El local donde se celebró la misa estaba adornado con banderas de los colores nacionales y de la Falange, presidiendo un retrato del Ausente y un monumental yugo y flechas de clavos rojos y amarillos, el cual fue regalado por los camaradas de la Bandera a Nuestra Excelentísima Patrona.

Los falangistas organizaron un animado baile que duró toda la tarde reinando la mayor alegría.

El comandante militar, capitán Garnica, recibió muchas felicitaciones de sus compañeros y autoridades de la Falange por la gran labor realizada, pues desde el día 20 del pasado mes de enero, fecha de la conquista del pueblo y de su designación de comandante militar, ha trabajado intensamente en la reconstrucción del pueblo y en el laboreo de todas las tierras, las que apuntan una cosecha no vista en la localidad.



La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos. Fundada en 1864

Incendios—Vida—Accidentes—Responsabilidad civil—Maritimos—Valores

Dirección General: VALLADOLID. Calle del General Mola, 1
Subdirectores en Granada:
Luis Morales, Gran Vía 5. Telf. 1079
Manuel Quintana, Reyes Católicos 15. Telf. 2621

Café y Lechería BIB-RAMBLA

Casa especializada en RIQUISIMO CAFE
Desayunos y meriendas - Y CHOCOLATES

GRANDES Y ECONOMICOS VASOS
DE LECHE DE LA MEJOR CALIDAD

Café y Lechería BIB-RAMBLA

TELÉFONO 2329

A 400 metros de la línea de fuego los flechas de Granada realizan pruebas deportivas

Bajo una lluvia constante el jefe de la Primera Bandera de de F.E.T. les dirige una vibrante alocución

Había toros en la ciudad... Y también, una orden de marcha hacia la sierra, que, aquel día se revolvía inquieta, amenazando temporal; pero el campo con toda su crudeza los llagó y acudieron. ¡Cómo no! Eran jóvenes, imbuidos de la buena nueva, virtuosos de la vida agría, de la fatiga y del dolor. Y allí fueron, a la línea de fuego, a dar tono y color a lo que parecía muerto. Y aquellos hombres, «mitad monjes, mitad soldados» que en sus puestos cínicos defendían la ciudad y el campo despertaron. Habían llegado los muchachos que despreciaban la vida amable que no querían las fiestas... ¡Que no querían los toros...! Y unos y otros se comprendieron se abrazaron y se llamaron hermanos.

¿Quiénes fueron los chicos y quiénes los mayores? No pudo saberse dónde comenzaban unos, dónde terminaban otros...

Hicieron sus pruebas deportivas, signo y firma de la juventud eterna y las nubes bajas que besaban las montañas—buenos conductores del sonido—llevaron al lugar donde todo es penuria y egoísmo un mensaje ardiente, creador y combativo: ¡Arriba la Juventud de España!

Conforme estaba previsto, el domingo, a las siete y media de la mañana, después de oír misa en el Sagrado Corazón de Jesús, formaron en la Gran Vía las centurias de cadetes XVIII de Julio e Ingenieros Zapadores, al mando de sus respectivos jefes. En cabeza marchaban la banda de cornetas y tambores y un guión de Bandera. El paso de la formación por la capital, fué acogido con grandes muestras de simpatía.

Desde las afueras de la capital, marchó la expedición en columna de viaje hasta el inmediato pueblo de Alfacar. Unos minutos de marcha bastaron para que el sol, el polvo y la frescura y exuberancia del campo, despertaran un gran entusiasmo entre los futuros soldados manifestándose éste con himnos y cantos patrióticos que no cesaron durante todo el recorrido.

Poco después de las nueve y media hizo su entrada la expedición en el vecino pueblo de Alfacar. El pueblo en masa y todas las autoridades y mandos de la Falange, recibieron cariñosamente a los expedicionarios. El delegado local de Juventudes, camarada Andrade Salas, les dió la bienvenida, presentando a los visitantes los pequeño camara-

das de aquella localidad. Acto seguido pasó la fuerza al campo escolar donde fué obsequiada con un abundante desayuno, en el que se destacaban las clásicas tortas de aceite, especialidad del pueblo. La sección femenina de Falange Española Tradicionalista fué la encargada de atender a los flechas granadinos.

Después de tirarse algunas fotos, en alegre camaradería, y unidos los flechas de la localidad con los visitantes continuó la expedición hacia la Fuente Grande, lugar destinado para campamento.

Una vez establecidos en el campamento, se ordenó la distribución de servicios, montándose una guardia en los puntos más dominantes de la sierra.

A la hora señalada en el programa, el secretario de Deportes, camarada Alcalá, auxiliado por otros elementos directivos, procedió a trazar el recorrido para una prueba de atletismo. Esta consistía en unos relevos 4 por 100 en la que participaron cuatro equipos compuesto por elementos de ambas centurias, y distinguidos por cuatro colores.

A la una y media de la tarde, se dió la salida. Cincuenta segundo después entra el primer corredor en la meta portando el testigo del equipo verde, que estaba compuesto por los camaradas siguientes: Bulejos Aguilera, Pérez Guerrero, Amigo Gutiérrez y Ferrer, continuando la clasicación por el orden siguiente: amarillo, negro y blanco.

Acabada ésta, los equipos de Balompié de ambas centurias preparan los útiles para celebrar un partido, mientras los más pequeños, en una emulación de sus camaradas de primera línea, trepan por los peñascos de la sierra con la emoción de sentirse unidos a ellos en el peligro.

Ante la amenaza de la lluvia inminente, suena el cornetín de órdenes tocando a llamada, y en breves segundos, el servicio de enlaces reúne en el campamento a todos los que se hallan dispersos en diferentes puntos. Este se traslada a dos kilómetros en dirección a Viznar donde se encuentran unas depresiones que pueden hacer de albergue a los más pequeños.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al NUMERO 183

Los mayores, pese al intenso aguacero desencadenado, desafían la crudeza del tiempo y en una hermosa explanada celebran un partido de balompié. Este se termina con un empate a un tanto, y el consabido remojón.

Después de una hora continua de lluvia, y ante el temor de que los más pequeños no puedan hacer el regreso normalmente, el delegado local que en unión del secretario habían acompañado a los expedicionarios, deciden enviar un comunicado al jefe de la Comandancia del sector. Dos enlaces se encargan de llevarlo a su destino, haciendo un recorrido de tres kilómetros bajo el temporal.

Se trata de una petición de dos cañones, para en caso extremo hacer el regreso con mayor rapidez y seguridad.

En vista del mal cariz del tiempo, toda la expedición se refugia en las cuevas esperando el auxilio solicitado. Media hora después, cuando más intensa mente llovía, se ve aparecer un jinete dirimido entre la niebla.

Los comentarios abundan, sobre quién es el verdadero soldado que se acerca. Esta visión fantástica se mantiene durante tres minutos, hasta el momento en que caballo y jinete penetran entre las quebraduras de la sierra donde están refugiados los flechas. ¡Todos atónitos. Es nada menos que el comandante jefe del sector, que con briosa voz se dirige a los pequeños peticionarios.

«Falangistas, Vanguardistas de la Juventud. Os felicito. Os felicito con emoción. Habiéis tenido un gesto y aplaudido vuestra valentía. Esto de venir aquí a estos lugares en plena zona de guerra, a dirimir vuestras contiendas deportivas símbolo de una gallarda juventud, os enaltece y os sirve para dar ejemplo a esta otra juventud de espíritu estrecho y raquítico que pasea su desgracia por cines y cafés. Me llena de orgullo vuestra postura, pero por eso mismo, no quiero que la malogreis con una petición de auxilio. Que yo ni como militar, ni como legionero, ni como falangista os lo puedo dar. Los jóvenes de España, no pueden temer ni a la lluvia ni a las balas... ¡Salid todos de ahí... y decir todos conmigo: ¡Viva la lluvia que os da el pan de cada día! ¡Viva la lluvia! ¡Arriba España!»

Y los flechas de Granada, como movidos por un resorte, se cuadraron y gritan, enloqueciendo a la rosa de los vientos: ¡Viva la lluvia!

Invitados por dicho comandante, los flechas forman en columna de viaje, y se trasladan al pueblo de Viznar, donde encuentran cubiertos de barro, marchando al compás de sus canciones que hablan de sacrificio y juventud. En la plaza del pueblo autoridades civiles y militares en unión del comandante jefe de la primera Bandera de Falange Española Tradicionalista, revistan las fuerzas juveniles y les ofrecen un vino con el que restablecer sus energías vitales.

A continuación se cantan los himnos de «Prietas las filas», «Camisa Azul» y «Cara al sol», y el pueblo con unánime ¡Arriba España!, despide entusiasmado a los flechas granadinos, anuncio de una juventud fortalecida en el deporte y que acostumbrados desde ahora al sacrificio al trabajo, disciplinalo, puedan alcanzar aquellas metas a las que aspiran y apuntan por la gloria del Caudillo y la grandeza de la Patria.

A las siete de la tarde regresan al cuartel de Onésimo Redondo los expedicionarios, sin novedad.

LA PROVINCIA

Játar

MUERTO POR DIOS, ESPAÑA Y LA FALANGE

Un héroe más de nuestra gloriosa Falange acaba de ofrendar su vida en holocausto de nuestra Santa Causa, el joven de 19 años Miguel Fernández Fernández.

Perseguido por la horda roja durante su dominación en este pueblo, al ser liberado por el Ejército de España, se afilió en la primera línea de Falange, marchando a uno de los frentes granadinos, donde se distinguió siempre por el valor y disciplina en el cumplimiento de los servicios que se le encomendaron.

Su cadáver, que ha sido trasladado al cementerio de este pueblo, fué recibido por las autoridades locales, organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y el vecindario en masa, que testimonió las simpatías que gozaba entre nosotros, saludándolo brazo en alto con el grito que nuestra Falange dedica a sus caídos.

Camarada Miguel Fernández Fernández: ¡Presente!

Chimeneas

MES DE MARIA

Existe gran entusiasmo en esta localidad con motivo del mes de María. En las escuelas nacionales han sido levantados artísticos altares por los niños y niñas ayudados por sus celosos maestros, que han logrado formar unos coros de alumnas que prestan al acto singular encanto con sus angelicales voces.

También en la iglesia parroquial se están celebrando con gran solemnidad el mes de las flores. Un coro de encantadoras señoritas están encargadas del canto, contribuyendo a dar mayor esplendor a estos cultos.

FUNERAL

La Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de este pueblo, ha querido honrar la memoria de uno de sus mejores camaradas, que fué secretario de la misma y alférez de nuestro glorioso Ejército, camarada Antonio Camino López, con un solemne funeral.

Fuó oficiada la Misa por nuestro querido párroco don Manuel Peinado Yunque, asistiendo a ella todas las autoridades locales, tanto militares como civiles y la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en sus distintas secciones con sus jefes respectivos, niños y niñas de las escuelas con sus maestros y el pueblo en general, testimoniando así el sentimiento que embarga a todos por la muerte de tan querido camarada, modelo de hijos, soldado valeroso y aventajado estudiante.

Con este motivo reiteramos una vez más a su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Camarada Antonio Camino López, por última vez ¡¡Presente!!

La Delegada de P. y P. Lourdes Calvo Flores.

Aimuñecar

PETICIÓN DE MANO

Por doña Teresa Rivas, viuda de Mateo y para su hijo don José, ha sido pedida a doña Elvira Sánchez, viuda de Muller, la mano de su distinguida hija Victoria. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.—C.

GRAN SUSTIDO en Lámparas
Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

Pedid siempre en Ultramarinos

LOS CAFÉS

SAN MARTIN

TOSTADERO Teléfono 1842

EL SIGLO SASTRERIA y CONFECCIONES

Teléfono 1-1-4-8 : Reyes Católicos 8

EDUCACION NACIONAL

Universidad de Granada

LAS CONFERENCIAS DE HOY

Las conferencias que se han de celebrar son las siguientes:

Profesor Martín Ocaña: Garcilaso, El petrarquismo y el endecasílabo. Universidad, Facultad de Letras, cátedra de Arte, siete tarde.

Profesor Martínez Lumbreras: Las delegaciones del Poder Real en la función ejecutiva. Virreyes, Gobernadores, Corregidores y Alcaldes. Los Tribunales de justicia; su organización y facultades. Universidad, Facultad de Derecho, seis tarde.

Profesor Martín Barrales: Tratamiento médico de la esterilidad femenina. Facultad de Medicina, seis tarde.

Profesor Salmerón Mora: La tuberculosis fibrosa, sus formas, su pronóstico. Discusión: el terreno y la tuberculosis fibrosa. Facultad de Medicina, cinco tarde.

Profesor García Valdecasas: Enfema, colapso parcial y colapso pulmonar agudo. Facultad de Medicina, cinco tarde.

Profesor Nacle Herrera: La síntesis de las industrias químicas. Síntesis de las materias colorantes. Su importancia comercial y sus aplicaciones médico-farmacéuticas. Facultad de Farmacia, 6 tarde.

Sindicato Español Universitario

DELEGACION DE PP. ESCOLARIOS (GENIL)

Se ordena a todos los camaradas delegados de curso y demás servicios dependientes de esta organización que se presenten hoy día 17 del corriente para celebrar junta sindical.

El Delegado del Colegio.

DELEGACION COMARCAL ARMILLA

Se hace saber a todos los camaradas que aún no se han provisto de nuestro carnet sindical, pueden hacerlo en el plazo de 15 días hábiles, que termina el día 31 de mayo, mediante la presentación del último recibo, tres fotografías y el abono de una peseta en metálico. Advertiéndoles que pasada esta fecha no podrán utilizar los cupones-canje de tranvías sin la presentación del correspondiente carnet.

Los delegados de los demás pueblos de esta comarca, se dirigirán por correspondencia a esta Delegación comarcal en petición del carnet que los afiliados soliciten y remitiendo así mismo los efectos arriba indicados.—El Secretario comarcal, A. Aragón.

PARTIDO DE FUTBOL

El domingo pasado se celebró en nuestro campo Universitario un partido de fútbol entre los equipos S. E. U. local y Cadetes de Armilla, venciendo el primero por dos a cero.

El equipo del S. E. U. presentó la siguiente alineación: Cervilla, Rubio del Ojo y Jesúsín; Suárez, Bernardino, Morales (1), Curro (2), Alvarez, Querada, Miguelín y Jiménez.

En dicho partido, que estuvo muy animado, sobresallieron Alvarez, Suárez y Cervilla y en el equipo contrario Matías.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Un programa nuevo anuncia para hoy este cine. Se proyecta la película Metro Goldwyn Mayer, titulada «El monstruo de la ciudad»; una producción que la interpretan Walter Huston, Jean Harlow y Wallace Ford, y en la que la malograda estrella Jean Harlow alcanza un gran éxito.

Como complemento se anuncia la película cómica titulada «En el año 2500».

FALANGE ESPAÑOLA



TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Jefatura Local.—Administración

Se recuerda a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de esta capital, que tengan atrasado el pago de sus cuotas, que el plazo para ponerse al corriente en las mismas expira el próximo día 25 del corriente mes de mayo, advirtiéndoles que, siguiendo órdenes de la Secretaría Nacional, serán dados de baja en el Movimiento todos aquellos que tengan más de tres recibos pendientes de pago.

Esta obligación alcanza a todos los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones, que pertenecen actualmente a la Milicia y a la Segunda línea.

Por Dios, España y por su Revolución Nacional Sindicalista.

Jefatura Provincial

VISITAS

En el día de ayer recibió nuestro jefe provincial las visitas del Gobernador civil; teniente coronel de Estado Mayor, señor Cuesta; comandante jefe de Aviación, señor Baquera; comandante Herrera; ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, señor de la Puente; ingeniero jefe del Cultivo del Tabaco, y teniente coronel señor Serrano.

JEFATURA DE ALICANTE

Cursillos de delegados de Ocupación

Se ha convocado en Málaga por la Jefatura provincial de Alicante, unos cursillos de delegados de ocupación, los que serán dirigidos por el camarada Ramón Alva González, quien expondrá la relación significado y unión de cada servicio y enlace entre ellos, explicando asimismo la doctrina Nacional Sindicalista.

DELEGACION PROVINCIAL DE SANIDAD

Con esta fecha, ha quedado instalada la delegación provincial de Sanidad en el edificio del Hotel Alameda, segundo piso.

Lo que se hace saber a todos los sanitarios, médicos, farmacéuticos, veterinarios, odontólogos, practicantes de Medicina y matronas, y al público en general, siendo las horas de oficina de 6 a 8 de la tarde.

El Delegado Provincial de Sanidad, Antonio Robles.

Auxilio Social

CERTIFICADOS DE EXENCION

Habiéndose recibido en esta Delegación de Auxilio Social los certificados concediendo la exención a las señoritas que a continuación se cita, se ruega a las mismas se pasen a recogerlos a partir del día de hoy:

Ángel Carretero Miranda, Francisca Jiménez Gutiérrez, Soledad Gallegos Bruno, María del Carmen Frías Esteban, Juana Merino Martínez, Rosario Blasero Calero, María García Vázquez, Mercedes Beltrán Morales, María Amalia Sánchez Reina, Rosario Gómez Díaz, Josefa Cuelo y Ruiz Morón, Amparo Martín Martín, Concepción Jiménez Fuentes, María Real Burgos, Teresita Fariña Cazorla, Inocencia González Santaella, Teresa Garvayo Hidalgo, Emilia Díaz Losada Fariña, Ana María González Cruz, Carmen Maldonado Posadas, María del Carmen Morilla Navarro, Asunción Sastre Vaidivieso, Agapita Rodríguez Arce, María Luisa Cobo Rodríguez y Carmen Guerrero Fernández.

Organizaciones Juveniles

CITA

Se ordena se presenten todos los flechas correspondientes a las Escuelas Afán de Rivera, Mondéjar, Horno Espa-

dero, Misericordia, Moral de la Magdalena, Acera de Darro, Duquesa y Elvira, hoy a las 5 y media de la tarde, en el cuartel de Onésimo Redondo (Santa Inés), advirtiéndose que toda falta de asistencia será severamente castigada.

¡Por el Imperio hacia Dios! ¡Arriba España!

Se cita a los representantes de Escuelas: José Pérez Hita, Juan Pérez Guerrero, Luis Carretero, Ignacio Alvarez y Rafael Benavides, para hoy a las cinco y media de la tarde, en el cuartel de Onésimo Redondo, para un asunto de interés.

ORDEN DE LA DELEGACION LOCAL DE JUVENTUDES, DEL DOMINGO 15 DE MAYO

Relación de distinguidos en la excursión celebrada por las centurias XVIII de Julio e Ingenieros Zapadores:

Camarada José Callejas Vila, jefe de la centuria XVIII de Julio.

Camarada Vicente de Luna, jefe habilitado de Falange de la centuria de Ingenieros Zapadores, y los camaradas siguientes:

Francisco González, Manuel Sánchez Traperero, E. Martín Zapata, José Carranza, Ángel Peregrina Díaz, pertenecientes a la centuria XVIII de Julio.

Muy distinguidos: camaradas José Santisteban Ibañez y Antonio Revelo, de la centuria XVIII de Julio; Sanitario Martín; Enlace, Emilio M. Carbonero.

El Delegado Local.

JEFATURA MILITAR

Cumplido el plazo que se concedió para el definitivo encuadramiento de todos los muchachos inscritos en nuestra Organización, quedan suspendidos los encuadramientos a partir de esta fecha.

De acuerdo con lo que antecede, los individuos que aún no estén encuadrados, pasarán a la «Bandera de Recuperación», que se forma, en donde quedarán alistados, según sus tallas y en donde recibirán instrucción.

Se concede el plazo de UN MES que termina el día 15 de junio próximo, para el alistamiento en la Bandera de Recuperación de todos los individuos no encuadrados; transcurrido éste serán definitivamente dados de baja en nuestra Organización.

La Bandera de Recuperación tendrá sus oficinas en el cuartel de cadetes, Moral de la Magdalena, y funcionará todos los días hábiles, de 7 a 9 de la tarde.

Los muchachos alistados en la Bandera de Recuperación, una vez instruidos, y si lo merecen por su comportamiento, causarán alta en las distintas banderas de la ciudad.

Los individuos que no estén encuadrados, no podrán asistir a las excursiones y campamentos que para este verano se proyectan fuera de Granada.

El Jefe Militar.

DELEGACION PROVINCIAL INTENDENCIA

Se recuerda a los delegados locales y afiliados en general a esta O. J., la obli-

Vida municipal

Nota de la Alcaldía

AVISO A LOS PROPIETARIOS DE GANADO

Habiendo sido requeridos varias veces por esta Alcaldía a los propietarios de ganado, para que presentaran declaración del número de animales que poseen, y siendo muchos los que aún no han cumplido dicha orden, se hace saber que en el imprescindible plazo de ocho días deberán presentar en la Jefatura de Servicios Veterinarios de este Ayuntamiento, una relación expresando el número de cabezas de ganado vacuno, lanar, cabrío, cerda, aves de corral y conejos.

Advertiendo a los que no cumplan esta orden en el plazo expresado, me verá precisado a imponerles una fuerte sanción.

AVISO DE INTERES

Preséntese en el Negociado de Quintas para darle cuenta de un asunto de interés, los familiares del señor don Manuel Martín Rodríguez.

Incendio en la Avenida de Cervantes

A las cuatro de la madrugada se avisó ayer al Parque de Bomberos, dando cuenta de haberse declarado un incendio en la Avenida de Cervantes.

Inmediatamente salió con el autotank la brigada de guardia, al mando del capitán Pedro Moretes y del cabo Toribio Fernández.

El siniestro se había iniciado entre la tienda y el estanco que hay en el bajo de la casa número 10 de la Avenida de Cervantes, ardiendo varias cajas de azúcar, tabaco etc.

Los bomberos extinguieron en seguida las llamas, ascendiendo las pérdidas de 3.000 a 4.000 pesetas.

A las seis de la mañana regresó al Parque el coche de primera salida con los bomberos.

También estuvo en el lugar del siniestro el jefe del servicio mecánico, señor Cazenave.

El dueño del establecimiento siniestrado, es don Joaquín Mochón.

Se desconocen las causas del fuego.

Gran novillada para el domingo de casta

TRES BUENOS TOREROS Y SEIS NOVILLOS DE CASTA

El domingo próximo se celebrará en la Nueva Plaza de Toros una corrida de seis novillos pertenecientes a una afamada ganadería de Sevilla, que goza de gran reputación en esta capital, para tres diestros, que aquí han cosechado grandes aplausos y que se les desea ver de nuevo.

Mañana daremos más detalles de la corrida y podemos anticipar que los precios de las localidades serán baratísimos.

gación que tienen de llevar en el bolsillo derecho de la camisa o guerrera, la insignia de la Organización Juvenil.

Al mismo tiempo se advierte que la insignia pueden adquirirla en esta Delegación, Hotel Alameda, tercero derecha, al precio de 1'50 pesetas, por la mañana de 12 a 2 y por la tarde de 7 a 9.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

EN LA NUEVA PLAZA

Chicuelo, Márquez y el Niño de la Palma, "camouflados" de becerristas, alternan con seis novillos de Juan Belmonte

Con una becerrada propia de un pueblo, nos inauguraron la actual temporada—y vamos, ¡a esto no ha yderecho! Ahora que el público, ayudado por el tiempo, dió una lección, pues la plaza no logró verse ni medio ocupada.

Y ahora una «mijita de fiesta» también para «Chicuelo», Márquez y el Niño de la Palma.

Yo creo que a vosotros os tuvieron que «hipnotizar», pues de haber estado en vuestro juicio no creo hubierais aceptado esta becerrada. ¿Verdad, señores toreros?

Pues es lamentable que al final de tan larga carrera taurina vinierais a Granada a «pechar» con seis bacoñillos. El caso es poco edificante. Vamos, esto es como si a Paulino Uzcudun le propusieran un «match» de boxeo con un niño del Ave María.

Aquí no hizo mella; se aceptó, se toreó por parte de uno y por el resto nada; claro que si con estas «sardinias» ni «Chicuelo» ni Márquez hicieron por lucirse, no sé que hubiese sido de ellos si es una corrida de toros. ¡Entonces sí que se lucen!

Así es que, señores «Chicuelo», Márquez y «Niño de la Palma», quedátese estas becerradas para los principiantes y ustedes, si les queda valor, toreen toros.

LA CORRIDA

En la presidencia el señor Rico, y en la plaza, un «puñalillo» de persona aguantando agua; menos mal que mi compañero y yo hicimos una «tiendecita» de campaña y la mojadura fué menor. Los toros (y perdonen la frase) yo creo que con el agua tuvieron que embiber, pues hubo algunos que se quedaron de chicos; por ejemplo, el primero, y por ejemplo el otro y el otro...; en fin, cast todos. Claro es que esto, para los toreros no tiene importancia.

Salte al ruedo el primero. Ya tenemos en el anillo a «Chicuelo» buscando a su enemigo pero nada; ni un capotazo.

El toro por un lado y «Chicuelo» por otro; total que ambos no se ponen de acuerdo y se cambia el tercio, y mal bandrilleado pasa a poder del «debutante», y nada; agua y más agua, pescándolo sin caña, de media que acaba.

En su segundo, cuarto de la tarde, de salida se pide la raya

y salta. «Chicuelo» se tranquiliza, pero los que están en la barrera se asustan; sale de ella, pero parece que al saltar se le cayó algo, y el toro vuelve a por ello. Ya en el medio, «Chicuelo» le suministra tres verónicas buenas y nos hace recordar sus buenos tiempos de matador en unas chicuelinas magníficas con otra tanda de verónicas e insiste con otras dos chicuelinas que el público aplaude, terminando con media verónica con lo que vuelve a escuchar palmas.

Márquez no se apunta nada en este tercio y el «Niño» nos obsequia con tres lances de frente por detrás que se aplauden. Cambiando el tercio, anotó un buen par de Gabriel Moreno, terminando él con dos medios, uno de Gabriel y otro de Rosalito de Castilleja.

Brinda «Chicuelo» a los heridos, y da comienzo la faena con unos mulatazos, no logrando fijar al de Belmonte, prosigue que riendo no acercarse y da comienzo a una serie de pinchazos, unos corriendo, otros volviendo la cara, y acostándose el animal sin una «gorda» después de tantos «sablazos».

ANTONIO MARQUEZ

Salta al ruedo el segundo de la tarde y primero de Márquez, quien lo recibe con unas verónicas buenas que el público aplaude. «Chicuelo», en su turno da otra tres verónicas terminando con media, que son también aplaudidas. Insiste Márquez con el capote, del que resultan varios lances más, pasando el becerro a manos de los rehileteros, medio por compromiso, uno entero y cierra con medio.

Brinda Márquez a la presidencia y comienza con tres pares por alto; continúa al muleteo, y

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 19.4 grados a las 14 horas.
Mínima: 9 grados a las 5.
Presión atmosférica: 1016 milibares.
Velocidad máxima del viento: 18 kilómetros por hora, del O.
Sale el sol a las 6.5 horas; se pone a las 20.17. (hora oficial).

pincha, largándose; repite la «pinchadura», media delantera y el de Belmonte se acuesta, levantándolo el puntillero. Varios intentos y al final el toro se echa, aplaudiendo el público a éste en el arrastre.

En su segundo y quinto de la tarde, y que por más señas es mogón del izquierdo. Márquez le da varios lances. El «Niño» entra en turno con otros cuantos, y «Chicuelo» cierra con dos más y media.

Un buen par y dos medios, previa buena preparación del toro por el «Niño de la Palma», cierran el tercio de banderillas.

Márquez, en tablas del dos le da varios pases con un poco de coraje, y tras varios mantazos más, pincha sin soltar; intervención de peones, un sablazo tendi-

Obra Nacional de Construcción de Casas para Inválidos, Empleados y Obreros

EL PLAZO DE ADMISION DE SOLICITUDES PARA EL SORTEO DE VIVIENDAS

Se hace público por el presente que para tomar parte en el primer sorteo de viviendas de esta Obra Nacional es necesario que las solicitudes queden presentadas en las Oficinas de la misma (Gracia 7) antes del día 21 del mes actual; bien entendido que este plazo es improrrogable.

Madrinas de Guerra

La solicitan los sargentos Juan de Armas Galban, Gabriel Lavado Fernández, José Rodríguez González, Guillermo Alvarez Mora y Antonio Talero Armas, del Batallón núm. 287, segunda compañía, División núm. 58 y Estafeta de Campaña núm. 19.

Asimismo lo solicitan el cabo Nicolás Valle y los legionarios José Mérida y Pascual Fernández, y la primera escuadra de morteros de la novena Bandera de la Legión, 36 compañía y Estafeta de Campaña núm. 47 del Ejército del Centro; y los sargentos Francisco Cuéllar, Cristóbal Luque Santos y cabo Cruz Vargas Mateos y Juan Sánchez Moreno, del Regimiento de Infantería de Castilla núm. 3 de ametralladoras del cuarto Batallón, Estafeta de Campaña, núm. 97.

do y con viaje entrando a noventa, y después de varios intentos acierta y se echa el novillo.

«NIÑO DE LA PALMA»

Salte al ruedo el tercero y primero de Cayetano, recibiendo el de Ronda con varios lances y termina con media. «Chicuelo» da tres verónicas y remata. Medio par de Moreno y otros dos palitos más, cierran este tercio.

Cayetano da comienzo a su faena con el ayudado por alto, más pases por alto, cayéndose el animal; continúa con varios pases de rodillas y cojedura de pitones, desplante de rodillas, un pase cambiándose la mulleta y más rodillazos, todo cerca y con coraje, es la faena del «Niño» mostrando el respetable su conformidad con repetidas ovaciones. Pone fin a la faena con media con un poco de viaje y descabelella. Se le concede la oreja y da la vuelta, teniendo que saludar desde el tercio.

El sexto y último, que como su hermano anterior es mogón del izquierdo, lo recibe Cayetano con una tanda de verónicas magníficas, terminando con media y escuchando una ovación.

«Chicuelo», en tu turno nos da una prueba de lo que fué en sus buenos tiempos, con dos parones y remate pegado al suelo y sin moverse, con lo que escucha una merecida ovación. Márquez pone también su granito de arena en este tercio, dando dos verónicas y media buenas, para terminar el «Niño» insiste y torea de frente por detrás magistralmente.

Coje los palos el maestro y pone dos pares, queriendo cambiar pero que no resultan todo lo cambiados que él quería; cierra con otro y escucha abundantes palmas.

El «Niño de la Palma» brinda al público y da comienzo a una buena faena (que no luce tanto por la pequeñez del novillo), con un ayudado por alto, otro más, y pasándose la mulleta a la izquierda le da un natural, continúa con pases por alto, molinetes, afarolados, y en fin, toda la nata y flor de lo que es una gran faena de mulleta. Prosigue ésta con varios mulatazos más con la izquierda; repite unos molinetes y afarolados... pero a la hora de la verdad da un sablazo sin soltar del que el toro se acuesta. Intenta varias veces levantarlo, aunque de antemano sabe él que no lo va a conseguir, y el público hace que el toro vaya al desolladero con un apéndice menos y sin rabo.

FINAL

Los toros de Juan Belmonte, pequeños y desiguales en bravura. Dió término el espectáculo con el abundante riego mandado por San Isidro, y con el comentario del público, que un «poco molesto» coincidía en sus apreciaciones.

NEGRO Y GRANA



Chocolates GENERALIFE

SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO

VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Eradio Aquilino, Bruno, Pascual y Restituta.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la iglesia de Santa María.

Mañana, en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

Más de cien niños hacen la Primera Comunión en la Magdalena

La obra de la Catequesis que con tanto trabajo se lleva a cabo en esta parroquia, tuvo en la mañana del domingo una manifestación esplendente y solemne al celebrarse la primera Comunión de los pequeños catecúmenos.

Más de ciento tuvieron la inmensa dicha de acercarse por vez primera a recibir el Pan de los Angeles, acompañados de todos los demás niños y niñas de la Catequesis. La iglesia resultaba insuficiente para contener la enorme afluencia de familiares y fieles ansiosos de presenciar el sublime acto, y de acompañarlos en la recepción de la Eucaristía, teniendo un majestuoso desarrollo, pues a su grandeza propia se unió el tono de blanca pureza con que aparecía el altar mayor adornado y en el que las banderas de la Patria llevadas por las escuelas nacionales, ponían, con su brillantez, una nota de vivo colorido y proclamaba el sentido de entusiasta compenetración del Estado con la Iglesia para dar a sus hijos y crear en sus corazones el sentimiento cristiano que ha de salvar a España.

De grande para la feligresía y para ese puñado de abnegados catequistas que con tanto empeño se consagran a ayudar la acción apostólica del clero parroquial, sin más interés que hacer el bien por Dios. El día del domingo, con su Comunión tan ferrosa, con su renovación de las promesas del Bautismo, con su Consagración y con la procesión claustral, grabará, con huellas perdurables, las almas infantiles y su recuerdo no se borrará jamás. La impresión de los mayores fué, con la de los niños, de honda y sentida emoción e inolvidable, porque la voz de Jesús, Divino Amor, conmovió las almas y rindió los corazones.

CHOCOLATES PEÑATORO

Alimento ideal de todos los hogares

Anuncios por palabras

ODONTOLOGOS

DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

VENTAS

VENDO RADIO todas ondas, Moral Magdalena, 22.

Auxilio Social, a través del Servicio Social de la mujer

Se esfuerza para lograr, rápidamente, la hermandad de todos los españoles

Para ello busca el apoyo mutuo de todo el pueblo dentro del hogar

La Delegación Nacional de «Auxilio Social» ha remitido a los delegados provinciales una circular (núm. 63) llena de contenido revolucionario en su sentido más constructivo; que dice así:

«El Servicio Social ha sido creado con una finalidad bien definida: lograr una hermandad efectiva entre los españoles que sufren y entre los que socorren en su dolor.

Respondemos de ello y tenemos que cumplir nuestra trascendental misión.

La Revolución Nacionalista esta no será un hecho mientras a hermandad no sea una realidad.

Trabajamos en numerosas instituciones benéficas sociales y de ayuda al combatiente, remediando miserias y dolores. Pero esto no basta y hay que avanzar con paso firme en el camino difícil, lleno de incomprendiones, que lle-

El día de San Torcuato

Anteayer domingo, festividad de San Torcuato, Patrón de Guadix, la colonia accitana residente en nuestra ciudad se congregó en gran número en la iglesia de San Antón para oír una Misa rezada en honor del Santo.

Ofició la Misa el presbítero señor Ruiz Ruiz y todos pidieron con gran fervor a su Santo Patrón la liberación de su ciudad de las hordas marxistas.

LA CENTURIA DE GUADIX CELEBRA TAMBIEN LA FIESTA DE SAN TORCUATO

En la Alfaguara, donde se encuentra destacada la Centuria de Guadix celebró con gran solemnidad el día de S. Torcuato, con una solemne Misa que fué oficiada por el R. P. Pablo Ardales.

Los camaradas accitanos pasaron un feliz día con tal motivo, sirviéndose un rancho extraordinario consistente en estofado de carne, huevos fritos, ensalada de lechuga, fruta, dulces y tabaco.

va a la hermandad. Tenemos que hallar al pueblo, allí donde el pueblo nace y se forja: en el propio hogar.

Mientras el Estado logra para toda familia una vida decorosa, en la inquietud terrible de un porvenir de angustia; mientras el subsidio familiar iguala las condiciones de vida del que junta a su mesa muchos niños, con quien se cierra en un egoísmo antipatriota y criminal; mientras éste llega, y aun después, «Auxilio Social», a través del Servicio Social, se compromete a ayudar en las faenas de la casa a toda madre que lo precise con arreglo a las siguientes normas:

Primero. A los hogares que hayan de ser atendidos, se destinarán dos cumplidoras del Servicio, las cuales trabajarán tres horas diarias, preferentemente por la mañana, ayudando a las faenas propias de la casa, como limpieza de habitaciones, lavado, planchado y cuidado de la ropa, fregado de la vajilla, condimentación de los alimentos, cuidado de los niños, etc., contribuyendo a aligerar la penosa y varia tarea que ha de pesar sobre la madre de familia numerosa — con limitados recursos.

Segundo. Sólo serán destinadas a estas labores, o las cumplidoras que voluntariamente lo soliciten, sin que tengan que realizar durante el Servicio Social más trabajo que el de las tres horas diarias indicadas.

Tercero. Toda madre de familia que tenga dos o más hijos, o algún enfermo no contagioso, o cuente con ingresos familiares mensuales inferiores a doscientas cincuenta pesetas, podrá solicitar del Servicio Social la ayuda que precisen.

Cuarto. El ama de la casa podrá en todo momento pedir que deje de prestar servicio en la misma alguna de las cumplidoras que se haya asignado, sin que necesite indicar las razones en que se funda. Sin embargo, se rogará las indique por si merecieran ejemplar sanción.

Quinto. Los Departamentos Provinciales de Organización del Servicio Social llevarán registro de los hogares que hayan atendido quienes estuvieren dispuestas a ello.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La festividad de San Isidro

El domingo pasado se celebró en la ermita de San Isidro, con la máxima solemnidad los cultos que la Hermandad del Santo Labrador le dedica anualmente a su titular.

Por la mañana y tarde hubo funciones religiosas viéndose durante todo el día muy visitada la ermita por numerosos devotos del Santo.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

DISTINGUIDOS EN PEÑARROYA

La orden del Ejército del Sur publica la siguiente relación del personal perteneciente a los Cuerpos que se indican, distinguido en las operaciones realizadas el día 29 de marzo próximo pasado, para la ocupación de posiciones en el sector de Peñarroya:

Distinguidos.—Regimiento Ligero número 4: Comandante, don Eugenio Carrillo; capitán, don Manuel Benavides; teniente don Miguel Quesada Rosales; sargentos, don Manuel Santos Lamas y don Gabriel González Gómez; soldados, Antonio Orihuela Acosta, Fernando del Rey García, Tomás Ruiz Enriquez, Antonio Ruiz Luque, Antonio Martín Callejas y Antonio López Alonso; por su espíritu y valor.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Imaginería: Capitán de Infantería, don Miguel Cañadas Avila.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Alférez don Antonio Rodríguez López.

Guardia: Sargento don Francisco Barrilado Pérez, dos cabos y 6 falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don Francisco Jiménez Contreras.

Jefe de Centuria de imaginaria: don Joaquín Noguez Fernández.

Jefe de Centuria de vigilancia: don Enrique Mendoza Calvo Flores.

Guardia en el Polvorín: la segunda escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio, la Centuria de San Matías, y todas las Centurias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Jefes de Falange don José Espinel del Moral y don Manuel López Castro y cabos José Gómez Gutiérrez e Indalecio Ariza Rodríguez.

Servicio para el día 18 de mayo de 1938. —Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio, la Centuria de San Gil.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Galdó y Lara Vega; segundo turno, señores Macías y Guijarro.

Granada 16 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Subsidio Pro Combatientes

CIRCULAR A LOS ALCALDES

Por la presente se ordena a los señores alcaldes de los pueblos que a continuación se mencionan que se perscrben en las oficinas de la Junta Provincial del Subsidio Pro Combatientes, sita en el Gobierno civil, al objeto de efectuar el reintegro de las cantidades sobrantes de pagos de padrones, lo que deberán hacer como plazo máximo el próximo día 18 de los corrientes:

Santafé, Fornes, Acequias Saboreña, Agrón, Gójar y Huétor Santillán.

Granada, 16 de mayo de 1938. El Gobernador civil, Esteban Samaniego.

VIARIOS

JABONES. — Para jabones, Blanco, Pinta Azul y Verde, dirigirse a la fábrica «La Maravilla», Cajar (Granada). Teléfono 12.

Falangistas: procurad suscriptores y anunciantes para PATRIA

COMPRAD en las Casas anunciadas PATRIA.



Hacia una solución pacífica del problema de las minorías alemanas en Checoslovaquia

Praga, 16.—Según informaciones de los periódicos, el Gobierno de Praga someterá al jefe de los sudetes, señor Henlein, el examen del estatuto de las minorías en vez de presentarlo a la minoría parlamentaria.

Henlein, de regreso ya de Londres, ha salido hoy de Berlín a las 13:40 para Checoslovaquia.

LA VISITA FUE PRIVADA

Londres, 16.—Contestando a una interpelación en la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Negocios extranjeros, señor Butler, ha declarado que la visita del líder de los sudetes alemanes, señor Henlein, a Londres ha sido de carácter privado, no entrevistándose con ningún miembro del Gobierno británico.

Esto viene a desmentir el rumor de haberse celebrado una conferencia entre el señor Henlein y el secretario particular de Dominios, Mr. Malcolm Macdonald.

MARCHA DE HENLEIN

Londres, 16.—El señor Henlein ha regresado a su casa de Checoslovaquia y marchará en breve a Praga.

Ha declarado que está muy satisfecho de su viaje a Londres, y que mañana publicará un comunicado.

BUSCANDO UNA SOLUCION PACIFICA

Londres, 16.—El «Times» del lunes en un artículo de fondo, se ocupa de la visita de Henlein a Londres, y declara que Henlein

está realizando distintas gestiones para hallar una solución pacífica al problema de las minorías alemanas en Checoslovaquia.

LA NOTA CHECA

Londres, 16.—El Foreign Office ha recibido la nota de Checoslovaquia al ministro de Inglaterra en Praga sobre la cuestión de los sudetes, que ha sido entregada a los técnicos para su estudio.

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES CHECOALEMANAS

Berlín, 16.—Continúan las negociaciones comerciales checoalemanas.

Los principales problemas a tratar son las tarifas ferroviarias y los textiles.

La retirada de embajadores británico y mejicano

Combinación ministerial en Inglaterra

LOS INTERESES BRITANICOS EN MEJICO

Londres, 16.—En la Cámara de los Comunes Mr. Butler ha expresado su sorpresa y su sentimiento por la ruptura de las relaciones diplomáticas entre Gran Bretaña y Méjico, y dió la seguridad de que por esto no iba a ser abandonada la defensa de los intereses británicos en aquel país.

LA RETIRADA DE EMBAJADORES

Méjico, 16.—El embajador británico ha estado en el Ministerio de Relaciones Exteriores para manifestar que, en vista de la decisión del Gobierno mejicano de retirar su representante en Londres, el Gobierno británico había decidido también la retirada de su embajador de la capital de Méjico.

Todos los intereses británicos quedan confiados al cónsul general de este país.

SE REORGANIZARA EL GABINETE INGLES

Londres, 16.—La Prensa de la mañana, que procura adivinar el resultado de la próxima modificación del Ministerio, es unánimemente de opinión que la reorganización sobrepasará los límites previstos.

Posiblemente, además del ministro del Aire y del de las Colonias, probablemente dimitirán el ministro de Negocios Extranjeros lord Halifax y el lord Cancellor.

El «Daily Telegraph» cree que la propuesta de crear un Ministerio de Comunicaciones será favorecida por los partidarios del Gobierno.

También se creará un Ministerio de Municionamiento.

REGRESO DE CHAMBERLAIN

Londres, 16.—El presidente del Consejo inglés llegó esta tarde a Londres, procedente de Chequer.

A consecuencia de su ataque de gota, no abandonó sus habitaciones.

El Extremo Oriente, en armas

Establecen contacto los ejércitos nipones del Norte y del Sur

AUN NO SE HA COMPLETADO EL CERCO DE LOS CHINOS

Moscú, 16.—Oficialmente informan que el embajador del Japón en Moscú presentó en el Comisariado de Negocios Extranjeros una nota de protesta.

En esta nota, el Japón protesta contra los insultos pronunciados por el Comisario de la Marina de Guerra, Sriromoff. Este, en su viaje de inspección al Extremo Oriente pronunció algunos discursos y empleó en uno de éstos palabras ofensivas contra el Japón.

El vicecomisario de Negocios Extranjeros refutó la protesta en una nota de respuesta a la pretendida propaganda para una guerra contra la Unión soviética hecha por el Japón.

FERROCARRIL CORTADO

Londres, 16.—Los japoneses han cortado por cuatro puntos el ferrocarril de Long hai, una de las vías de comunicaciones más importantes de China.

Las noticias de fuente china niegan veracidad a este comunicado.

PROTESTA DEL GOBIERNO JAPONES

Shanghai, 16.—Según las informaciones recibidas del frente, las columnas que, procedentes del norte y sur, avanzan sobre la línea férrea de Longai, se aproximan a unos cuatro kilómetros de la ciudad de Taugchan, situada a 80 kilómetros al oeste de Suichao.

Una fuerte columna japonesa entró en Siao-Sien, al suroeste de Sutimao, después de haber vencido la resistencia encarnizada de los chinos.

Del lado japonés informan que el cerco está todavía distante de ser completo, de forma que los chinos podrán todavía conseguir ponerse en seguridad.

Los chinos envían aún refuerzos, entablándose con tal motivo violentos combates.

RESPUESTA SOVIETICA A LA PROTESTA NIPONA

Londres, 16.—Rusia ha rechazado la nota de protesta nipona por los ataques contra el Japón hechos en un discurso en Moscú por una personalidad soviética.

La respuesta dice que el Japón no tiene derecho a protestar mientras no cese la campaña antisoviética desencadenada por los japoneses desde hace años.

CONTACTO DE EJERCITOS

Tokio, 16.—Hoy por la mañana, después de duros combates, han podido establecerse contactos los ejércitos japoneses del Norte y del Sur, que han ocupado la ciudad de Yang-Si.

RESALTANDO EL IRVINGO

Tokio, 16.—Los periódicos publican ediciones especiales para conmemorar que los ejércitos japoneses del Norte y del Sur han establecido contacto, después de varios días de lucha.

Manejos rusos contra Italia en Francia

París, 16.—Un artículo detallado de «Le Jour» demuestra que el envío de un embajador francés a Roma acaba de ser impedido por ciertas maniobras de la Unión Soviética.

El periódico dice que Daladier y Bonnet habían designado para este puesto al antiguo presidente del Consejo Flandin, que pasaría a ocuparlo después del acuerdo angloitaliano y una vez iniciadas las conversaciones francoitalianas.

Mas la partida de Flandin para Roma fué impedida por Herriot por los ministros Mandel y Renaud y varias personalidades del Quai d'Orsay, como por ejemplo Leger, Massigli y Nicomer, que habían contrariado el entendimiento con Italia por dificultades burocráticas, y hasta habían pedido que la opinión de la Sociedad de Naciones sobre el reconocimiento del Imperio italiano fuese oída públicamente.

«Le Jour» acusa en primer lugar al ministro de Colonias Mandel, de haber impedido por todos los medios el entendimiento francoitaliano y de haber llegado hasta a pedir que el control de la frontera francoespañola sea recusado, mientras se encuentre en los frentes de España un solo voluntario italiano.

Alvarez del Vayo dijo en Ginebra que el Gobierno rojo era tolerante en la cuestión religiosa. Lord Halifax no se dignó responder. El ministro inglés como el mundo entero está al tanto de los 16.000 sacerdotes y religiosos asesinados por los Gobiernos rojos, en nombre de esa supuesta tolerancia religiosa.